


   

 

Livres anciens 
 
1. CREVIER (Jean-Baptiste-Louis). Histoire des 
empereurs romains, depuis Auguste jusqu’à Constantin, 
Paris, Desaint & Saillant, 1749-54. Gd in-12 rel. pl. cuir, 10 
vol. 

Même année que l’édition originale. Illustré de cartes rempliées 
par d'Anville. Il faut 12 volumes pour la série complète. Reliures 
un peu frottées avec coiffes élimées et départs de mors fendus, 
quelques rousseurs. (Cioranescu, 21866). 

40/50 
 

2. FELICE (Fortuné-Barthélemy de). Encyclopédie ou 
Dictionnaire universel raisonné des connoissances 
humaines, Yverdon, s.n., 1770-75. Rel. in-4° pl. cuir, 40 vol. 
9 

Imposant ensemble de 40 volumes in-quarto de cette 
encyclopédie auquel il manque deux premiers volumes (soit de 
A à ANS), les suppléments et les volumes de planches. Édition 
originale qui s’appuie sur l’encyclopédie de Diderot et 
D’Alembert pour proposer une orientation protestante. Voltaire 
donnait d’ailleurs sa préférence à cette encyclopédie sur celle de 
Diderot et D’Alembert. Il est vrai qu’elle la dépasse en volume 
avec ses quelques 70 000 articles, dont de nombreux originaux 
auxquels ont participé l’élite des savants européens : Andry, 
Euler, Gaubius, Haller, Lalande, Sinner, Tscharner, de Formey, 
etc. Les reliures sont frottées avec quelques accidents, coiffes 
manquantes ou rousseurs parfois, l’ensemble reste en bon état 
général. 

500/600 
 

3. [LA MARINIERE (M. de)]. La Maison académique, 
contenant les jeux du picquet, du hoc, du tric-trac, du 
hoca, de la guerre, de la paulme, du billard, du palle-mail, 
divers jeux de cartes, qui se joüent en différentes fac̜ons..., 
La Haye, J. van Elinckhuysen, 1702. In-12 rel. pl. bas. 

Nouvelle édition de l’ouvrage fondateur de l’harmonisation des 
règles des jeux de société publié par La Marinière en 1654. Le 
Nouveau jeu de l’hombre a sa page de titre et sa numérotation 
propres. Petites galeries de ver, état moyen.  

20/30 
 

4. ROBERT (Gilles) & ROBERT DE VAUGONDY 
(Didier). Atlas portatif, universel et militaire, Paris, chez 
l’auteur, Durand & Pissot, 1748-49. In-folio oblong, rel. pl. 
cuir. 9 

Atlas	 réunissant	 207	 cartes	 (sur	 209	 annoncées),	 il	
manquerait	la	carte	des	environs	de	La	Bassée	et	la	carte	
des	 environs	 de	 Pavie.	 Les	 cartes	 (20	 x	 16	 cm)	 sont	
imprimées	sur	grand	vergé	(34	x	23,5	cm)	et	coloriées	en	
plusieurs	 encres.	 Galerie	 de	 ver	 n’atteignant	 jamais	 les	
parties	imprimées	et	mouillures	marginales	sans	gravité,	
rousseurs	 et	 poussières	 sur	 le	 frontispice	 et	 les	 quatre	
premières	 cartes,	 plis	 sur	 les	 cinq	 dernières	 cartes,	
importantes	 pertes	 de	 papier	 à	 la	 table	 in	 ϐine.	 Reliure	
abimée	 et	 grossièrement	 restaurée	 anciennement,	 en	
partie	avec	du	papier	teinté.		

Rare	 exemplaire	 ainsi	 quasi‐complet.	 Cet	 atlas	 fut	
d’abord	publié	avec	une	centaine	de	cartes	en	1748	mais	
il	 ne	 fut	 terminé	 qu’en	 1749,	 après	 la	 paix	 d'Aix‐la‐
Chapelle,	 intégrant	 la	nouvelle	distribution	du	monde	et	
offrant	 de	 nouvelles	 cartes	 inédites	 comme	 celle	 de	 la	
Louisiane.	 Le	 frontispice	 gravé	 retranscrit	 par	 une	
allégorie	ce	temps	de	conquêtes,	exposant	tout	un	arsenal	

militaire	pris	entre	une	scène	d’expédition	en	Chine	et	un	
débarquement	 commercial	 aux	 Amériques.	 La	 table	
intègre	 des	 renvois	 à	 la	 Grammaire	 géographique	 de	
Gordon,	 mais	 il	 ne	 fait	 aucun	 doute	 que,	 par	 le	 choix	
pratique	 du	 format	 à	 l’Italienne,	 les	 auteurs	 visaient	
surtout	 une	 clientèle	 composée	 de	 militaires	 et	 de	
marchands.		

600/700 
 

5. WHYTT (Robert). Essai sur les vertus de l’eau de 
chaux pour la guérison de la pierre, Paris, Vincent, 1757. 
In-12 rel. pl. cuir. 

EO de la traduction française illustrée d’une planche rempliée. 
Contient aussi l’ouvrage de Butter pour dissoudre la pierre 
(calcul). Coiffe élimée, mouillure claire, départ de mors fendu. 
(Eloy, IV, 573 ; Dezeimeris, IV, 404). 

50/60 
 

Illustrés modernes 
 

6. ANACREON. Odes, Paris, H. Javal, 1950. En feuillets 
sous couv. ill. rempliée et sous emboitage. 9 

Illustré de 21 burins par Albert Decaris, un des 120 exemplaires 
numérotés sur vélin de Rives à la forme. Emboitage très 
légèrement frotté. (Monod, 238). 

100/120 
 

7. CARROLL (Lewis). La Chasse au Snark, Paris, 
Fontaine, 1946. Rel. demi-chag. 

Un des 1500 ex. numérotés sur vélin de la traduction d’Henri 
Parisot et illustré de hors-texte par Gisèle Prassinos pour la 
collection l’Âge d’or. 1ère couv. ill. cons., cuir un peu frotté.  
 

On joint : CARROLL (LEWIS). Lettres à des enfants, 
Paris, R. Marin, 1949. Rel. demi-chag.  

Un des 2000 ex. num. sur Alfa Navarre dans la collection l’Âge 
d’or. Couv. cons. 
 

CARROLL (LEWIS). La Canne du destin, Paris, G. L. M., 
1939. Rel. demi-chag. 
Un des 500 ex. num. sur vélin blanc, premier volume de la 
collection Biens nouveaux lancée par Henri Parisot. Couv. cons. 

 
CARROLL (LEWIS). La Vision des trois T, Paris, 

Fontaine, 1945. Rel. demi-chag. 
Un des 600 ex. num. sur vélin blanc dans la collection l’Âge 
d’or. Couverture de Mario Prassinos conservée. 

Soit un ensemble de 4 volumes reliés à l’identique. 

120/150 
 

8. D’ESPEZEL (Pierre). Tristan et Iseut, Paris, Union 
latine d’éditions, 1956. Rel. pl. cuir sous emb. 

Illustré de bois originaux de Jean Chièze, un des 8920 
exemplaires numérotés. Reliure plein cuir pastiche à cabochons, 
travail de cuir repoussé dans le goût troubadour. 

 
On joint : BERRY (André, trad.). Les Idylles de Théocrite, 
Paris, Union bibliophile de France, 1946. En feuillets sous 
couverture rempliée et emboitage. Incomplet. 

Les célèbres poésies pastorales sont ici mises en français par 
André Berry et Edgar Valès dans une typographie de Maximilien 
Vox et sont illustrées de 47 dessins de Paul Belmondo. Un des 
1030 exemplaires numérotés. Quelques feuillets manquants et 
petite mouillure. 

50/60 
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9. DICKENS (Charles). David Copperfield, Marseille, 
Club du livre, 1948. Brochés sous emboitages, 3 vol. 

Illustrations de Berthold Mahn, un des 5500 ex. num. sur vélin 
chiffon de Renage. 

50/60 
 

10. DIDEROT (Denis). La Religieuse, Paris, P. Larrive, 
1947. En feuillets sous emboitage. 9 

Illustrations de Paul-Emile Bécat coloriées au pochoir par 
Lecourt. Un des 400 ex. num. sur pur fil Lafuma. Déchirure sans 
manque à une illustration, usures à l’emboitage. (Monod, 3797). 

60/80 
 

11. DUMAS Fils (Alexandre). La Dame aux camélias, 
Paris, Les Heures claires, 1947. Br. sous couv. remp. et sous 
emb. 

Illustrations de Jean Dejarnac. Un des 150 ex. num. sur Marais 
Crèvecœur avec une suite en bistre. Piqûres et fendilles à 
l’emboitage. (Monod, 4086). 

50/60 
 

12. FLEURIOT DE LANGLE (). L’Île d’Aix, petite isle, 
dernière étape de l’empereur, La Rochelle, Editions à la 
rose des vents, 1949. Br. sous couv. remp. 

Un des 310 ex. sur vélin de Voiron num. Illlustré d’aquarelles en 
couleur par Louis Suire. 

40/50 
 

13. GIONO (Jean). Fragments d’un paradis (les anges), 
Paris, G. Dechalotte, 1948. En feuillets sous emboitage. 9 

Illustrations de Pierre Fonteinas rehaussées au pochoir par 
Thérèse Bellande, un des 839 ex. num. de l’édition originale sur 
B.F.K. de Rives. Emboitage abîmé. (Monod, 5402). 

80/100 
 

14. GOSSET (Léon). Paris, aspects et reflets, Paris, H. 
Piazza, 1948. Br., couv. rempl. sous emb. 

Un des 200 exemplaires numérotés sur vélin de Lana (pour un 
tirage total de 300 ex.) et illustré par Charles Samson. 
Exemplaire bien complet de la suite en noir qui manque souvent. 
Légères traces sur l’emboitage ou sur quelques suites. 

30/40 
 

15. LAFAYETTE (Marie-Madeleine Pioche de La 
Vergne, comtesse de). La Princesse de Clèves, Paris, A. 
Ferroud, 1925. Br. 

Illustrations en couleur de Serge de Solomko. Un des 1000 ex. 
num. sur vélin d’Arches. (Monod, 6658). 

30/40 
 

16. LAMARTINE (Alphonse de). Graziella, Paris, Les 
Heures claires, 1948. Br. couv. remp. et emb. 

Illustrations de Paul-Emile Bécat Un des 150 exemplaires sur 
vélin pur fil des papeteries de Rives contenant une suite en noir 
avec remarques et une suite en bleu. En outre, exemplaire enrichi 
d’un envoi autographe signé de P.-E. Bécat. Fendilles à 
l’emboitage. (Monod, 6783). 

150/180 
 

17. LATINI (Brunetto). Le Bestiaire du livre du trésor, 
Paris, aux dépens de l’illustrateur, 1962. En feuillets sous 
emboitage. 

Illustrations au burin de Claire Cogniet et texte calligraphié par 
Micheline Nicolas, un des 150 exemplaires numérotés sur Rives 

B.F.K. signé par l’illustratrice et la calligraphe. Exemplaire avec 
envoi et truffé (invitation, coupures de presse). Emboitage frotté. 

80/100 
 

18. LA VARENDE (Jean de). Romans et contes, Paris, La 
Belle édition, 1954-56. Br. sous couv. remp. et emb., 10 vol. 

Collection complète des romans et contes en tirage limité à 1500 
ex. num. sur vélin de Lana et illustré de hors-texte en couleur par 
plusieurs artistes : Pierre Leroy, Raoul Serres, André Roux, 
Gaston de Sainte-Croix, Pierre Noël, etc. Seul « Eaux vives » est 
tiré à 1700 exemplaires qui constituent par ailleurs l’édition 
originale.  

150/180 
 

19. Lot de 5 illustrés brochés : 
CONSTANT (B.). Adolphe, Paris, éditions du Panthéon, 

1946. Ex. num. Ill. de Jacques Roubille. 
DESMAREST (M.-A.). Torrents, Paris, Gringoire, 1948. 

Ex . num. Ill. de André Hofer. 
MAUPASSANT (G. de). Contes choisis, Angers, J. Petit, 

1946. Ex. num. Ill. de Raoul Serres. 
MIEGE (J.-L.). Maroc, Grenoble, B. Arthaud, 1952. Couv. 

ill. par Berthommé Saint-André. 
PEROCHON (E.). Nêne, Paris, Athêna, 1950. Ex. num. Ill. 

de Claude Chopy. 

50/70 
 

20. Lot de 6 ouvrages en belles éditions reliées ou sous 
emboitage : 
COLETTE. La Maison de Claudine, Paris, Colbert, 1946. 

Ill. d’Armand Vallée. 
CRONIN (A.-J.). La Citadelle, Monte-Carlo, Editions du 

livre, 1947. Ex. num. Ill. de Dignimont. 2 vol. br. ss. emb. 
Rousseur à un dos. 

GERALDY (P.). Toi et moi, Paris, Piazza, 1958. Ex. num. 
Ill. érotiques de P.-E. Bécat. 

MITCHELL (M.). Autant en emporte le vent, Paris, nrf 
Gallimard, 1945. Ex. num. Ill. de Dignimont. 2 vol. 

VAN DER MEERSCH (M.). Corps et âmes, Monte-Carlo, 
Editions du livre, 1947. Ex. num. 2 vol. br. ss. emb. 

VAN DER MEERSCH (M.). L’Empreinte du Dieu, 
Lausanne, Editions du grand-chêne, 1947. Ex. num.Ill. de 
G. Barret. 

100/120 
 

21. MARAN (René). Batouala, Paris, G. Guillot, 1947. Br. 
couv. remp. sous emboitage. 

Illustrations de Paul-Emile Bécat. Un des 350 ex. num. sur 
Arches à la forme. Ce roman publié la première fois en 1921 
permit à son auteur d'origine guyanaise d’obtenir le prix 
Goncourt. (Monod, 7723). 

120/140 
 

22. NERVAL (Gérard Labrunie dit Gérard de). Sylvie, 
Paris, Les Heures claires, 1949. Br. couv. remp. et emb. 

Illustrations de Paul-Emile Bécat Un des 15 exemplaires sur 
vélin pur fil des papeteries de Rives contenant un dessin original 
au crayon, une suite en noir avec remarques des illustrations 
gravées sur cuivre et une suite des illustrations gravées sur bois. 
En outre, exemplaire enrichi d’un envoi autographe signé de P.-
E. Bécat. Rousseurs sur l’emboitage. (Monod, 8680). 

180/200 
 

23. PEILLARD (Léonce). Marines, Paris, R. Girard & Cie, 
1951. En feuillets sous chem. remp. et emb. 
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Un des 300 exemplaires sur papier Marais Crèvecœur illustré par 
André Dignimont de 2 gravures sur cuivre et 7 bois (Monod, 
8934, avec une autre collation). Rousseurs sur l’emboitage. 

50/60 
 

24. RABELAIS (François). Œuvres complètes, Paris, 
Union latine d’éditions, 1947. Br. sous emb., 3 vol. 

Illustrations d’Yves Brayer, un des 2800 ex. num. sur vélin 
chiffon. Dos des emboitages un peu frottés.  

50/60 
 

25. VERCEL (Roger Crétin, pseud.). Au Large de l’Eden, 
Paris, H. Piazza, 1947. Br. couv. remp. sous étui. 

Un des 520 ex. num. sur vélin Crèvecœur des papeteries du 
Marais. Illustrations de Henry Cheffer. (Monod, 10986). 

50/60 
 

26. VERWAEST (Jean). Saintonge, terre romane, La 
Rochelle, Editions à la rose des vents, 1947. Br. sous couv. 
remp. 

Un des 160 ex. sur Arches num. Illlustré d’aquarelles en couleur 
par Louis Suire. 

40/50 
 

Cuisine & Gastronomie 
 

27. Lot art de la table. Ensemble de 3 ouvrages reliés et 
brochés : 
AMERO (J.). Les Classiques de la table, Paris, F. Didot, 

1855. 2 vol. ill. de pl. h.-t. Reliures abimées, petits 
défauts et rousseurs. 

ARON (J.-P .). Le Mangeur du XIXe siècle, Paris, R. 
Laffont, 1973. 

GEFFROY (G.) & RICHARDIN (E.). L’Art du bien 
manger, suivi de l’art de choisir les vins et de les 
servir à table, Paris, Editions d’art et de littérature, 
1913. Renfort sur quelques pages et petits défauts. 

70/80 
 

28. Lot vin, alcools et boissons. Ensemble de 5 volumes 
brochés : 
2 catalogues Nicolas illustrés par Chapelain Midy pour 1965 

et par Bernard Buffet pour 1963. 
FOREST (L.). Monseigneur le vin, l’art de boire, Paris, 

Nicolas, 1927. Ill. de C. Martin. 
JACOB (H. E.). L’Epopée du café, Paris, Seuil, 1953. 
SAMALENS (J. & G.). Le Livre de l’amateur 

d’Armagnac, Paris, Solar, 1975. Etat moyen. 

50/60 
 

29. Lot cuisine. Ensemble de 6 ouvrages reliés et brochés : 
[Anonyme]. Bien cuire, bien manger, Paris, Alsatia, s.d. 

Jaquette en état moyen. 
[Anonyme]. Guide de la bonne cuisinière, Paris, Bouillon 

Kub, s.d. Manque de papier à la 1ère page. 
BUNGE (G. & C.). Recettes culinaires, harmonie 

fonctionnelle et mentale par alimentation rationnelle 
d’après le Dr Hanish, Paris, Editions Mazdéennes, 1936. 

MAILLARD (L.). La Cuisine des familles, Genève, Georg, 
1893. Etat moyen. 

PELLAPRAT (H. P.). La Cuisine de tous les jours, Paris, 
Le Cordon bleu, s.d. 

SAINT-ANGE (E.). Le Livre de cuisine de Mme E. Saint-
Ange, Paris, Larousse, 1939. 

50/60 
 

30. Lot cuisine. Ensemble de 7 ouvrages reliés et brochés des 
années 50 à 70 dont : 
CARTON (P.). La Cuisine simple, Brévannes, chez 

l’auteur, 1955. 
OLIVER (R.). Célébration de la nouille, Le Jas du Revest-

Saint-Marin, R. Morel, 1965. 
SCHEFER (G.) & FRANCOIS (H.). Recettes de cuisine 

pratique, Paris, Delagrave, 1953. 
et quatre autres volumes. 

30/40 
 
31. Lot cuisine dite moderne. Ensemble de 5 ouvrages 
reliés : 
BLONDEAU. Livre de la cuisine moderne, Paris, A. 

Plicque, s.d. Etat moyen. 
[Collectif]. La Cuisine moderne, Paris, A. Quillet, s.d. 
COMBERVAUX. La Bonne cuisine pour tous, Paris, 

Librairie de la rue Cadet, 1912. 
DUMONT (E.). La Bonne cuisine française, Paris, H. 

Aniéré, 1932. 
TANTE MARIE. La Véritable cuisine de famille, Paris, A. 

Taride, s.d. 

30/40 
 

32. Lot cuisine régionale. Ensemble de 7 ouvrages reliés et 
brochés : 
ALALAIN (A.). La Haute-Loire gourmande, Le Puy, 

Alalain, 1965. Ex. avec envoi d’auteur. 
[Anonyme]. Recettes et paysages, Sud-Est et 

Méditerranée, Paris, P. E. Lamaison, 1951.    
BLAVETTE (C.). Ma Provence en suisine, Paris, France-

Empire, 1961. 
CABANEL (H.). Noix et noyers, Périgueux, P. Fanlac, 

1969. 
DERYS (G.). La Provence, Etude sur la cuisine 

provençale, Paris, Napel, s.d. Etui avec sa carte. 
PHILIPPON (H.). Cuisine du Quercy et du Périgord, 

Paris, Denoël, 1979. 
REBIERE (J.). La Truffe en Périgord, Périgueux, P. 

Fanlac, 1967. 

30/40 
 

33. Lot cuisine familiale. Ensemble de 5 ouvrages reliés et 
brochés : 
BALMER (D.) & CHOULAT (J.). ABC de la ménagère, 

Zurich, Fraumunster, 1947. 
BLANQUET (R.). La Cuisinière des ménages, Paris, E. 

Guérin, 1906. 
BLONDEAU. La Cuisine, guide pratique de la ménagère, 

Paris, A. Leconte, 1930. Etat moyen. 
ROSE (M.). Cent façons de préparer les œufs, Paris, E. 

Flammarion, s.d. 
SOLANDRE (P.-J.). Les Conserves ménagères, Paris, 

Garnier, 1941. 

40/50 
 

34. Lot cuisine traditionnelle. Ensemble de 4 ouvrages 
reliés : 
AUDOT (M. L. E.). La Cuisinière de la campagne et de la 
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ville, Paris, Audot, 1898. Mauvais état. 
DUBOIS (U.). Nouvelle cuisine bourgeoise pour la ville et 

pour la campagne, Paris, E. Dentu, 1883. Etat moyen. 
KAMMENTHALER (J.). La Cuisine de Victoire, Paris, 

Librairie des publications populaires, s.d. Etat moyen. 
SAINT-ANGE (E.). La Bonne cuisine, Paris, Larousse, 

1929. EO. 

60/80 
 

35. Lot pâtisserie. Ensemble de 4 ouvrages reliés : 
[Anonyme]. Les Pâtisseries de tante Marie, Paris, A . 

Taride, 1952. Usures. 
DARENNE (E.) & DUVAL (E.). Traité de pâtisserie 

moderne, Paris, Lambert, 1957. Ill. de 350 
gravures. 

DUMONT-LESPINE (G.). Entremets et boissons 
glacés par l’appareil réfrigérateur, Paris, Frigéco, 
s.d. Illus. de M. A. B. Campbell. 

MATHIOT (G.). Je sais faire la pâtisserie, Paris, A. 
Michel, 1955. 

80/100 
 

36. PELLAPRAT (Henri-Paul). Série complète des 4 
volumes reliés pleine toile éditeur + 1 volume : 
La Cuisine froide, simple et pratique, Paris, Comptoir 

français du  livre, 1932. 
Cuisine végétarienne et régimes alimentaires, Paris, 

Comptoir français du  livre, 1949. (Oberlé, 719). 
Les Desserts, Paris, Comptoir français du  livre, 1948. 
Les Menus détaillés de la ménagère, Paris, Comptoir 

français du  livre, 1938. 
On joint : [Collectif]. L’Art culinaire français, Paris, 
Flammarion, 1950. Rel. pl. perc. ill., 1ère édition. 

50/60 
 

37. RAYMOND (Emmeline). Le Nouveau livre de cuisine, 
Paris, F. Didot, 1890. In-8 rel. pl. toile éditeur. Couv. passée 
et petits défauts. 
On joint du même auteur : La Bonne ménagère, Paris, F. 
Didot, 1887. In-8 rel. pl. toile éditeur. 

50/60 
 

Varia 
 

38. AUBERT (Marcel). L’Architecture cistercienne en 
France, Paris, Vanoest, 1947. Br., 2 vol. ill. 
On joint : 
DIMIER (Père M.-A.) & PORCHER (J.). L’Art 

Cistercien, Paris, Zodiaque, 1962. 2 vol. rel., jaquette 
endommagée. 

MATHELIE-GUINLET (G.). Les Cisterciens, la plus 
grande aventure du monde, Bordeaux, Aubéron, 1998. 
Br. 

60/80 
 

39. BASCLE DE LAGREZE (Gustave). Pompéi, les 
catacombes, l’Alhambra, Paris, Firmin Didot, 1872. Gd in-
8 rel. demi-chag. et toile chag. 

Edition originale illustrée de 95  gravures. 
On joint : 
MAIURI (A.). Pompéi, Paris, Alpina, 1938. Br. ill. de 

photos de Jean Roubier. Défauts. 
MONOD (J.). La Cité antique de Pompéi, Paris, C. 

Delagrave, s.d. Br. illus. de pl. photo. h.-t. Défauts. 

20/30 
 

40. [Bibliothèque des passagers]. Lot de 9 livres reliés à 
l’identique par l’Office technique du livre, demi chagrin et 
dos orné d’une encre marine doré ; ce type de fer était utilisé 
par  la Compagnie générale transatlantique pour la 
bibliothèque de ses passagers. Cuir légèrement frotté, défauts 
mineurs. Les ouvrages sont : 

BLANCHOT (Maurice). Au moment voulu, Paris, nrf 
Gallimard, 1951. Mention d’édition grattée. 

BLANCHOT (Maurice). L’arrêt de mort, Paris, nrf 
Gallimard, 1948. 

BOURGES (Elémir). Sous la hache, Paris, F. 
Bernouard, 1929. Exemplaire sur vergé non 
numéroté. 

DICKENS (Charles). L’Embranchement de Mugby, 
Paris, les Editions de minuit, 1948. 

GIRAUDOUX (Jean). Textes choisis, réunis et 
présentés par René Lalou, Paris, B. Grasset, 1932. 

MILLER (Henry). L’Obscénité et la loi de réflexion, 
Paris, P. Seghers, 1949. 

SCHWOB (Marcel). Cœur double, Paris, nrf 
Gallimard, 1921. Couverture de 1932. 

SCHWOB (Marcel). Vies imaginaires, Paris, nrf 
Gallimard, s.d. Mention de 5e éd. Notes au crayon sur 
la littérature fantastique. 

STENDHAL. Aux âmes sensibles, Paris, nrf Gallimard, 
1949. 

60/70 
 

41. BOURSIER DE LA ROCHE (Charles). Les plus belles 
fanfares de chasse, Paris, E. Nourry, 1930. Gd in-8 br. 

Un des 1000 ex. num. sur vélin Lafuma. Publié pour la librairie 
cynégétique comme suite aux Maîtres de la Vénerie. 
Nombreuses illustrations. Traces et déchirures sur la couverture, 
quelques rousseurs. 

50/60 
 

42. BRETON (André). La Lampe dans l’horloge, Paris, R. 
Marin, 1948. Rel. demi-chag. 

Frontispice de Toyen pour cet opus de la célèbre collection 
surréaliste L’Âge d’or dirigée par Henri Parisot. Couverture 
originale conservée, une des rares qui ne soit pas de Mario 
Prassinos, quelques rousseurs. 

20/30 
 

43. BURKE (Sir Bernard) & BURKE (Ashworth P.). A 
Genealogical and heraldic history of the peerage and 
baronetage, Londres, Burke’s peerage, 1923 & 1933. Rel. 
percaline. 

81ème et 91ème éditions de cette somme incontournable 
généalogique et héraldique britannique.  Les reliures sont 
restaurées, la page de titre manque sur l’édition de 1923. 

30/40 
 

44. CARAN D’ACHE (Emmanuel Poiré, pseud.). Albums 
Caran d’Ache, Paris, Plon Nourrit, s.d. (vers 1892). Br. 

Albums 1,2 & 3 auxquels on joint : Fantaisies, Paris, L. 
Baschet, s.d. Soit 4 ouvrages illustrés. Défauts mineurs, bon état. 

60/80 
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45. [Collectif]. L’Armorial Le Breton, Paris, Somogy, 2004. 
Rel. avec jaq. 
On joint : NEUBECKER (O). Le Grand livre de 
l’héraldique, Paris, Elsevier Séquoia, 1977. Rel. avec jaq. 

40/50 
 

46. [Collectif]. Le Tour du Monde, Paris, Edouard Charton, 
1881-96. Rel. pl. toile, 35 vol. 

Ensemble de 35 volumes de la célèbre revue illustrée de très 
nombreuses gravures, dans une reliure uniforme pleine toile 
éditeur, et ainsi répartis par années : 1867, 1868 et 1881 à 1896 
sans discontinuer sauf pour l’année 1891 qui n’a que son premier 
semestre. Dos légèrement insolés, quelques petits accidents aux 
coiffes, bon état général. 

200/250 
 

47. CRETINEAU-JOLY (Jacques Augustin Marie). 
Histoire religieuse, politique et littéraire de la Compagnie 
de Jésus, Paris, J. Lecoffre, 1859. In-12 rel. demi-cuir, 6 vol. 

Six volumes illustrés de planches lithographiées. Quelques 
rousseurs et bris sur un coin. 

50/60 
 

48. FOREL (Alexis). Voyage au pays des sculpteurs 
romans, Paris, Floury, 1934. Gd br., 2 vol. 

Complet des deux volumes illustrés par E. Forel, un des 1500 ex. 
num. que compte ce tirage. 

50/60 
 

49. GAVARNI (Sulpice-Guillaume Chevalier dit Paul). La 
Mascarade humaine, Paris, Calmann Lévy, 1881. Cart. éd. 
ill. 9 

Cartonnage éditeur de Charles Magnier d’après Gavarni. 
Eraflures, rousseurs. 

 
On joint : CHAM (Amédée Charles Henri de Noé, pseud.). 
Douze années comiques, 1000 gravures,     Paris, Calmann 
Lévy, 1880. Cart. éd. ill. 

Cartonnage éditeur de Charles Magnier d’après Cham. 
Rousseurs, un cahier légèrement déboité. 

50/60 
 

50. GRANDVILLE (Jean Ignace Isidore Gérard, pseud. 
J.J.). Les Métamorphoses du jour, Paris, Garnier, 1869. Gd 
in-8 rel. demi-chag. 

Illustré de planches finement colorées au pochoir mais 
exemplaire en état moyen avec toile déchirée sur un bord, 
mouillure et rousseurs. (Carteret, III, 285). 

On joint : 
HUGO (Victor). L’Année terrible, Paris, M. Lévy, 1874. 
Gd in-8 demi-cuir. 

Nombreuses et fortes rousseurs, état moyen. Illustrations de L. 
Flameng & D. Vierge. Premier tirage des dessins de Vierge. 
(Carteret, III, 304). 

 
SEVIGNE (Marie de Rabutin-Chantal, marquise de). 
Lettres choisies de Madame de Sévigné, Paris, Garnier, s.d.
(vers 1862). Gd in-8 rel. demi-chag. 

Edition illustrée de pl. h.-t. Nombreuses rousseurs, état moyen. 
(Vicaire, VII, 487). 

70/90 
 

51. GREVIN (Alfred). Le Monde amusant, Paris, Journal 
amusant & petit journal pour rire, s.d. (vers 1875). Br., 3 vol. 

Ensemble des trois premiers volumes de cette série coloriée au 
pochoir. 

60/80 
 

52. Lot Généraux et personnages militaires. Lot de 14 
volumes reliés et brochés sur Lazare Hoche, Auguste Julien 
Bigarré, Louis de Frotte, Pierre Cambronne, François Séverin 
Marceau, etc., dont : 
DE JANCIGNY (A.). Le Vice-Amiral baron de la Roncière-

Le Noury, Evreux, C. Hérissey, 1881. Hors-commerce. 
LUCAS-DUBRETON (J.). Kléber, Paris, P. Hartmann, 

1937. 
TRANIE (J.). & CARMIGNIANI (J.-C.). Napoléon, 1813, la 

campagne d’Allemagne, Paris, Pygmalion, 1987. 
et 11 autres volumes. 

60/70 
 

53. MANN (Thomas). Tristan, Paris, Kra, s.d. (1927). Rel. 
demi-chag. à coins. 9 

Edition originale de la traduction de Gabrielle Valère-Gille avec 
portrait et fac-simile. Un des 1500 ex. sur vélin numéroté 
constituant le premier volume de la série Cosmopolite. Reliure 
avec fer doré à l’encre marine au dos et incrustation sur le plat 
supérieur du fanion adopté par la Compagnie générale 
transatlantique pour sa bibliothèque des passagers, peut-être le 
Normandie, tête dorée. Mors frottés. 

50/70 
 

54. [Numismatique]. Lot sur la collection des pièces de 
monnaie provenant du fonds de Claude Billard qui fut 
président de l'association Numismatique Vendéenne : 

Le lot comprend 2 classeurs de références photographiques 
personnelles et 5 ouvrages en états divers dont : GRIERSON 
(P.). Monnaies du moyen âge, Paris, Bibliothèque des arts, 
1976.  

40/50 
 

55. OBERTHUR (Joseph). Du héron aux perdrix, de la 
grive aux rapaces, Paris, Plon, 1954. Br., 2 volumes. 
Rousseurs et très légers manques sur les couvertures. 

40/60 
 

56. PALEOLOGUE (Maurice). Rome, notes d’histoire et 
d’art, Paris, Jules Meynial, 1930. In-folio ss emb. 9 

Justification du tirage à 63 exemplaires, le nôtre n’est pas 
numéroté. Livre d’artiste avec de belles illustrations de André 
Beloborodoff (1886- 1965). En feuillets sous chemise et étui, ce 
dernier très abimé. 

130/150 
 

57. SCHLIEMANN (Henri). Ilios, ville et pays troyens, 
Paris, Firmin-Didot, 1885. Fort volume grand in-8 rel. demi-
cuir. 

Edition originale de la traduction française illustrée de 2 cartes, 8 
plans et environ 2000 gravures sur bois d’après les résultats des 
fouilles sur l’emplacement de Troie de 1871 à 1882. Henri 
Schliemann est un pionnier de l’archéologie grecque ; on lui doit 
la découverte des vestiges de Troie et Mycènes. Faibles 
rousseurs. 

120/140 
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Enfantina 
 

58. FRANCHI (C.). Zozo, Paris, R . Touret, 1943-47. Br. 
Ensemble de six album du singe Zozo : Zozo explorateur, Zozo 
officier, Zozo roi des neiges, Zozo inventeur, Zozo en Amérique 
et Zozo marin, auxquels on joint deux autres enfantina en 
mauvais état. Les Zozo ont des couvertures poussiéreuses et de 
petits défauts, Zozo roi des neiges a la couverture déchirée avec 
manque.  

20/30 
 

59. LA FONTAINE (Jean). Fables de La Fontaine 
illustrées par Benjamin Rabier, Paris, Jules Tallandier, s.d. 
(1906). Cart. ill., 3vol. 9 

Trois volumes de la première à la troisième partie. Menus 
défauts, le dos du second volume est restauré. 

100/120  
 

60. LERMONT (Jacques). Les Cinq nièces de l’oncle 
barbe bleue, Paris, F. Juven, s.d. (vers 1900). Gd in-8 pl. 
perc. éd. 9 

Très beau plat de Paul Souze et 60 gravures de E. Mas.  
 

On Joint deux autres cartonnages éditeurs illustrés : 
CHAMPAGNE (Maurice). Le Fils du planteur, Paris, C. 

Delagrave, 1926.  
Ill. par A. Raynolt, important manque de papier à un feuillet, dos 
et plats légèrement frottés. 

 
SALGARI (Emilio). Les Naufragés de la Djumna, Paris, 

C. Delagrave, s.d. (1902). 
Ill. par E. Trigoulet. Remarquable plat Art-Nouveau avec 
Djumna mal orthographié, bords biseautés. Légers frottements, 
surtout au plat postérieur. 

60/80 
 

61. Lot de 12 livres de prix dont cartonnages polychromes, 
illustrés, militaria et voyages : 
ABOUT (E.). Le Roi des montagnes, Paris, Hachette, 1898. 

Ill. de G. Doré. 
[Anonyme]. Les Naufragés au Spitzberg, Tours, A. Mame, 

1893. Rousseurs. 
BLANDY (S.). Le Capitaine aux pieds nus, Paris, C. 

Delagrave, 1897. Ill. de E. Zier. 
DANRIT (Capitaine). Robinsons sous-marins, Paris, E. 

Flammarion, s.d. Ill de G. Dutriac.  
GUENIN (E.). Augustin de Beaulieu, sa navigation aux 

Indes Orientales 1619-1622, Paris, Hachette, 1905. 
Décoloration sur les plats. 
Et 7 autres ouvrages en divers états, quelques défauts. 

50/60 
 

62. Lot de 7 livres de prix de littérature féminine : 
MATTHIS (C.-E.). Nos Petites braves, Paris, Société 

d’édition & de librairie, s.d. 
SLIVITSKY (A.). Blanchot, Paris, F. Didot, s.d. 

et 5 autres ouvrages. 

30/40 
 

63. MONTORGUEIL (Octave Lebesgue, dit Georges). 
France, son histoire, Paris, F. Juven, s.d. (1896). Gd cart. ill. 
9 

Illustré par Job. Belle édition au plat orné d’une grande plaque 
de Paul Souze d’après Job. Petites éraflures sur le plat, toile 
légèrement décollée par endroits, bon état général cependant. 

60/80 
 

64. MONTORGUEIL (Octave Lebesgue, dit Georges). 
Jouons à l’histoire, Paris, Boivin, 1908. Cart. ill. 9 

Illustré par Job. Belle édition au plat orné d’une plaque de 
Poënsin d’après Job. Petites éraflures sur le plat, menus défauts 
mais bon état général. 

60/80 
 

65. [Pop-up]. Zoo, Mulhouse, Lucos, s.d. (vers 1950).  
Pop-up illustré par Jo Zaluga. Titre colorié, défauts mineurs. 
 

On joint : NORMAND (Charles). Bisette, Paris, Sfil, s.d. 
(vers 1900). 

Reliure pleine percaline éditeur Art Nouveau, illustrations de 
René Meunier. 

30/40 
 

66. RABIER (Benjamin). Lot de 3 ouvrages : 
Cadet Paquet, Paris, F. Juven, s.d. (1899). Cart. ill. Couv. 

très frottée, gardes et pages restaurées, rousseurs. 
Gédéon fait du ski, Paris, Garnier, s.d. (1938). Couverture 

en fac-simile, mouillures en marge basse des pages. 
Scènes comiques dans la forêt, Paris, Granier, s.d. (1929). 

Cart. ill. Couleurs de la couv. passées. 

80/100 
 

Révolution & Régionalisme 
Vendéen 

 

v Voyez aussi le n°12 (Île d’Aix). 

 
67. [Anjou]. Ensemble de 17 monographies reliées et 
brochées, XIXe et XXe. 

Monographies sur Notre-Dame-des-Gardes, la Chapelle-Saint-
Florent, Maulévrier, Le Fuilet, Saint-Laurent-des-Autels, le 
château des Colbert en Maulévrier, Chaudron-en-Mauges, le 
château de Vézins, Cholet, La Plaine, Cerizay, Notre-Dame-du-
Marillais, Les Ponts-de-Cé, Rochefort-sur-Loire, La Séguinière, 
Saint-Florent-le-Vieil et Sainte-Christine. 

50/60 
  

68. [Anjou]. Lot sur les Blancs et les Bleus. Important 
ensemble de 16 volumes dont : 
DE PETIGNY (X.). Un Bataillon de volontaires (3me Bataillon de 

Maine-et-Loire) 1792-1796, Angers, Germain & G. Grassin, 
1908. (Vachon, 3887). EO. Rare. 

PETITFRERE (C.). Blancs et Bleus d’Anjou, Lille, Atelier de 
reproduction des thèses Université de Lille III, 1979. 2 tomes. 

SIGOT (J.). Ma Ville entre les Bleus et les Blancs, la bataille de 
Montreuil-Bellay, 8 juin 1793, Maulévrier, Hérault, 1982. 

et 12 autres volumes. 

70/90 
 

69. [Anjou]. Lot sur les martyrs de la Révolution. 
Ensemble de 21 ouvrages et revues, reliés et broches, dont : 
[Collectif]. Morts pour leur foi, victimes de la Révolution en Anjou 

1793-1801, Paris, P. Téqui, 2000. 
GODARD-FAULTRIER (V.). Le Champ des martyrs, Angers, 
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Lachèse & Dolbeau, s.d. (1887). Défauts, plan de la chapelle 
remplié. 

UZUREAU (F.). Histoire du Champ-des-Martyrs, Angers, 
Siraudeau, s.d. (1906). 

et 18 autres volumes. 

60/70 
 

70. ARGENS (Olivier d’). Mémoires d’Oliver d’Argens et 
correspondance des généraux, Paris, Ladvocat, 1824. 2ème 
édition (1ère 1798 à Paris chez Buisson), port. en front. 
(Lemière, 10). 
On joint : 
CHARRETTE (Athanase-Charles-Marin de La Contrie, 

baron de). Journal militaire d’un chef de l’Ouest, 
Paris, G.-A. Dentu, 1842. Défauts dont quatre pages en 
photocopies. 

DE SOLAND (Aimé). Le Lieutenant Jacques, Angers, 
Germain & G. Grassin, 1909. Trou dans plusieurs 
feuillets. 

MAZE (Hippolyte). Le général F.-S. Marceau, sa vie, sa 
correspondance, d'après des documents inédits, Paris, 
H.-E. Martin, 1889. Edition originale avec envoi d’auteur 
autographe, le sénateur Maze à un destinataire dont le 
nom a été gratté. Port. (Lemière, 444). 

50/60 
 

71. AUBREE (Etienne). Le Général de Lescure et les 
vendéens à Fougères, Paris, Librairie académique Perrin, 
1932. Br. 

Edition originale, un des 500 exemplaires numérotés. Envoi 
autographe d’auteur avec signature sur la garde. (Vachon, 169). 
 

On joint du même auteur :  
AUBREE (Etienne). Balzac à Fougères (les Chouans), 

Paris, Librairie académique Perrin, 1939. Br.  
Tirage limité. (Vachon,167). 

AUBREE (Etienne). Les Prisonniers de Malagra, épisode 
de l’armée catholique et royale, décembre 1793-
janvier 1794, Paris, Librairie académique Perrin, 1938. 
Br.  
Envoi autographe d’auteur avec signature sur la garde. Poignat 
épisode de la Virée de Galerne dans lequel l’auteur raconte la 
prise, le jugement et l’exécution du prince de Talmont. (Vachon, 
173). 

80/100 
 

72.[Aunis & Saintonge]. Ensemble de 7 ouvrages reliés et 
brochés dont : 
LEGRAS (A.-M.). Les Commanderies des templiers et des 

hospitaliers de Saint-Jean de Jérusalem en Saintonge 
et en Aunis, Paris, Cnrs, 1983. 

MAURIN (L.). Histoire de l’Aunis et de la Saintonge des 
origines à la fin du Vie siècle après J.-C., La Crèche, 
Geste, 2007. 

et 5 autres ouvrages. 

40/50 
 

73. AUTICHAMP (Charles Marie Auguste de Beaumont, 
comte d'). Mémoires pour servir à l'histoire de la 
campagne de 1815 dans la Vendée, Paris, A. Égron, 1817. 
Br. 

Edition originale sous couverture d’attente. Autichamp dit 
vouloir rétablir la vérité sur l'insurrection vendéenne et la petite 
Chouannerie de 1815, guerre qui opposa royalistes et 
bonapartistes lors des Cent-Jours. Autichamp, commandant 

l’armée d'Anjou, y joua un rôle prépondérant. (Lemière, 15 ; 
Sacher, 10). 

80/100 
 

74. BARANTE (Prosper Brugière, baron de). Études 
historiques et biographiques, Paris, Didier, 1857. Rel. demi
-chag., 2 vol. 

Edition originale du recueil des notices biographiques de Barante 
pour la biographie de Michaud. De la bibliothèque de Camille 
Doucet (1812-1895) qui a laissé son ex-libris gravé au revers du 
plat. (Lemière, 20). 

20/30 
 

75. BEAUCHAMP (Alphonse). Histoire de la Guerre de la 
Vendée et des chouans, Paris, Giguet & Michaud, 1807. 
Rel. pl. bas., 3 vol. 

Edition originale, complet de ses trois volumes et de la grande 
carte rempliée. Le cuir des reliures est usé, avec une étiquette 
collée sur le plat supérieur, déchirure sans manque à la carte et 
petits défauts,  état général moyen. (Lemière, 24).  

70/90 
 

76. BERTHE DE BOURNISEAUX (Pierre-Victor-Jean). 
Histoire des guerres de la Vendée et des Chouans depuis 
l’année 1792 jusqu’en 1815, Paris, Brunot-Labbé, 1819. 
Rel. demi-toile chag., 3 vol. 

2ème édition. Accroc sur le plat du 1er tome, reliure du dernier 
tome différente, manque la carte annoncée, quelques traces ou 
rousseurs. (Lemière, 32). 

120/140 
 

77. BOSSARD (Eugène). Cathelineau généralissime de la 
grande armée catholique et royale, Paris, Lamulle et 
Poisson, 1893. Br. 

Illustré de fac-similés rempliés. Manque de papier à la 
couverture. (Lemière, 47). 

30/40 
 

Fonds Henri Bourgeois 
Henri Paul Antoine Marie Bourgeois, né le 12 juin 1856 à la 
Cressonnière de la Verrie et décédé le 5 février 1942 dans sa 
propriété de Bois-Joli à Moutiers-les-Mauxfaits, est une 
personnalité vendéenne qui joua un rôle prépondérant dans la 
transmission des connaissances patrimoniales et historiques. 
Fils aîné du Docteur Paul Bourgeois, député catholique de la 
Vendée, Henri fit des études de droit. Mais, jeune avocat 
brusquement atteint de surdité en 1895, il dut quitter le barreau 
de La Roche-sur-Yon dont il était le bâtonnier, pour prendre une 
retraite prématurée. Retiré à Luçon, il fonda la Vendée 
Historique, dont le premier numéro parut le premier janvier 
1897.  
« Dans cette revue, Henri Bourgeois, pendant dix-sept ans, 
prodigua toutes les ressources d'une érudition et d'une culture 
étendues. Combattant les sectaires, les sots, les pseudo-savants, 
fussent-ils professeurs d'Université, les réduisant au silence par 
une documentation qui n'avait d'égale que sa verve de grand 
écrivain et son prodigieux humanisme, se délassant ensuite à 
conter les légendes de sa vieille Vendée, ou bien encore 
versificateur aisé et sûr de sa langue dans ses délicieuses 
chansons, il laisse un nom et une œuvre qui ne périront pas », 
peut-on lire dans l’hommage qui lui est rendu dans la Revue du 
Bas-Poitou. 

 

78. BOURGEOIS (Henri). La Vendée historique, Luçon, 
M. Bideaux, 1897-1908. En fascicules. 
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Exceptionnelle réunion complète des numéros 1 à 288 en 
livraisons, c’est à dire la totalité de ce qui est paru dans cette 
première série. Les fascicules sont en bon état, seules les pages 
des millésimes sont abimées mais elles n’ont aucun intérêt 
documentaire. (Lemière, 53c). 

180/200 
 

79. BOURGEOIS (Henri). La Vendée historique et 
traditionniste, Luçon, M. Bideaux, 1909-1914. En fascicules. 

Réunion tout aussi exceptionnelle de tous les 59 numéros parus 
pour cette seconde série. Quelques petits défauts, certaines 
livraisons n’ont pas de couverture. 

100/120 
 

80. BOURGEOIS (Henri). La Vendée historique, Luçon, 
M. Bideau, 1900-01. Br. sous couv. muette. 

Recueil de numéros de la quatrième et cinquième année (n° 73 à 
120) de la célèbre publication. 
 

On joint les fascicules suivants : 
DE COURSON (A.). La Division de Vitré en 1832, combat 

de Toucheneau, Vannes, Lafolye, 1899. Couv. absente. 
LALLIE (A.). Une Commission d’enquête et de 

propagande en l’An II de la République, Paris, H. 
Champion, 1879. Petites pertes de papier en couv. 

UZUREAU (F.). Les Filles de la sagesse devant le comité 
révolutionnaire de Cholet, Angers, Lachèse, 1899. 

Un exemplaire en mauvais état de la Revue de Bretagne, de 
Vendée et d’Anjou (1891). 

40/50 
 

81. BOURGEOIS (Henri). Ensembles de papiers épars et de 
carnets ayant appartenus à Henri Bourgeois. 9 

Ensemble de 48 carnets de notes manuscrits rédigés par Henri 
Bourgeois principalement sur la littérature et l’histoire, sans 
références locales cependant, auxquels on joint divers imprimés 
et documents liés à son enfance et à ses études. 

120/150 
 

82. BOURGEOIS (Henri). Ensemble de notes manuscrites 
et de coupures de presse réunies par Henri Bourgeois sur les 
sourds et la surdité, mal dont il fut précocement atteint. 
On joint : le numéro de la Revue du  Bas-Poitou, 55ème année, 
2ème livraison, qui contient la nécrologie d’Henri Bourgeois. 

30/40 
 

83. BOURGEOIS (Henri). Ensemble de notes manuscrites 
et de coupures de presse réunies par Henri Bourgeois pour 
une étude sur la vivisection au niveau scientifique, moral et 
juridique, visiblement en vue d’écrire un ouvrage sur le sujet. 

40/50 
 

84. BOURGEOIS (Henri). Etymologies vendéennes, 
Luçon, M. Bideaux, 1901-04. Br., 3 volumes.  

Première, deuxième et troisième série de ce riche travail de 
toponymie vendéenne. 

40/50 
 

85. BOURGEOIS (Henri). Nos Frères les animaux, 
l’intelligence des animaux, La Roche-sur-Yon, Servant, 
1890. Br. 
On joint du même auteur : 
L’Affaire de Saint-Denis-La-Chevasse, La Roche-sur-Yon, 

Servant, 1884. 

Le Canton de la Roche-sur-Yon, Luçon, M. Bideaux, 1904. 
(Tome II seulement). 

Les Surprises du vieux maître, Luçon, M. Bideaux, 1899. 
Un Examen d’histoire à la faculté de Lilliput, Luçon, M. 

Bideaux, 1900. 

30/40 
 

86. BOURGEOIS (Henri). Respect à Cathelineau, réponse 
à M. Célestin Port, Nantes, Libaros, 1893. Br. Rare. 
On joint du même auteur : 
Les Historiens de la Vendée militaire, réponse à M. l’abbé 

Bossard, Luçon, M. Bideaux, 1897.  
Les Intrus de la Vendée militaire, Coquille, Luçon, M. 

Bideaux, 1899. 
Marie-Jeanne, Luçon, M. Bideaux, 1899. 

30/40 
 

87. BOURGEOIS (Henri). Statues et statuettes de la 
Vendée militaire, Luçon, M. Bideaux, 1903-04. Br., 2 vol. 

Première et deuxième série de ce recueil de biographies 
célébrant les héros vendéens. 

40/50 
 

88. BOURGEOIS (Henri). Un détracteur de Mme de La 
Rochejaquelein, réponse à M. l’abbé Bossard, Luçon, M. 
Bideaux, 1901. Br. 
On joint du même auteur : 
Le Calendrier-martyrologue de la Vendée militaire, Luçon, M. 

Bideaux, 1906. (Tome I seulement). 
Le Chevalier Adams, Luçon, M. Bideaux, 1901. 
L’Entrée en campagne de Henri de la Rochejaquelein a-t-elle 

réellement tiré d’embarras les Angevins au mois d’avril 
1793 ?, Luçon, M. Bideaux, 1899. 

Les Historiens de la Vendée militaire, réponse à M. l’abbé 
Bossard, Luçon, M. Bideaux, 1897.  

30/40 
 

89. BOURGEOIS (Henri). Zig-Zags au pays des géants, 
Luçon, M. Bideaux, 1902-04. Br., 3 vol. 

Deuxième, troisième et quatrième série de ce recueil d’articles 
sur les lieux historiques de la Vendée militaire. La couverture du 
premier volume est très abimée. 

30/40 
 

90. BOUTIN (Emile). Fontenay-le-Comte, inventaire des 
constructions anciennes et des curiosités de la commune, 
Fontenay-le-Comte, Lussaud, 1947. Br. 
On joint : ROUSSEAU (Julien). Contes et légendes de 
Vendée, Moulins-sur-Allier, Crépin-Leblond, 1950. Br.  

Illustrations originales de Marthe Ponsart, un des 1850 ex. num. 
sur Alfa. Carte rempliée in fine. Rousseurs et petits défauts sur la 
couverture. 

40/50 
 

91. [Bretagne]. Lot conjuration et coalition bretonne. 9 
livres brochés et reliés : 
BAZIN (C.). Le Marquis de La Rouerie, Paris, Perrin, 1990. 
DELARUE (P.). Charles-Armand Tuffin, marquis de la Rouërie, 

chef de la conjuration bretonne, Rennes, La Découvrance, 1994. 
ERLANNIG (E.). Joseph-Anne Loaisel, un héros de la coalition 

bretonne 1752-1812, Spezet, Coop Breizh, 1994. 
JURAMIE (G.). La Rouërie, la Bretagne en révolution, Paris, 

Lanore & Sorlot, 1991. 
LENOTRE (G.). Le Premier Chouan, le marquis de La Rouërie, 
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Paris, A. Fayard, 1955. Ill. 
MENES (J.-C.). La Coalition du marquis de la Rouërie (1791-1792), 

Lille, Anrt, 2000. 
MENGA (Y. du). La Conjuration bretonne de 1791, Rennes, Thabor, 

1979. 
ROME (P.). La Conjuration bretonne de 1792, Brest, chez l’auteur, 

1987. Ex. avec envoi d’auteur autographe et longue lettre à Jean-
Pierre Vallée (La vie du chevalier Ripault de La Cathelinière ) 
dans laquelle le contre-amiral Paul Romé discute une confusion 
chronologique. 

SUTHERLAND (D.). Les Chouans, les origines sociales de la 
Contre-Révolution populaire en Bretagne 1770-1796, Rennes, 
Société d’histoire et d’archéologie de Bretagne, 1990. 

40/50 
 

92. [Bretagne]. Lot sur l’expédition de Quiberon. 7 
ouvrages brochés : 
CHAMPAGNAC (J.-C.). Quiberon, la répression et la vengeance, 

Paris, Perrin, 1989. 
CHASSIN (C.-L .). LE Général Hoche à Quiberon, Paris, P. 

Dupont, 1897. 
DANIEL (E.). Les Martyrs de Quiberon (1795), Paris, P. Téqui, 

1928. 
HUCHET (P.). 1795, Quiberon ou le destin de la France, Rennes, 

Ouest-France, 1995. 
ROBERT (C.). Expédition des émigrés à Quiberon, le Comte 

d’Artois à l’île d’Yeu, Paris, Lamulle & Poisson, 1899. 
Exemplaire décousu. 

ROBERT (C.). Expédition des émigrés à Quiberon, le Comte 
d’Artois à l’île d’Yeu, Rennes, La Découvrance, 1995.  

VAUBAN (J. Le Prestre, Comte de). Quiberon, mémoires pour 
servir à l’histoire de la guerre de la Vendée, Paris, Calmann-
Lévy, 1941.  

40/50 
 

93. [Bretagne]. Lot Révolution en Bretagne et divers. 18 
ouvrages brochés et reliés dont : 
[Anonyme]. Madame la Duchesse d’Angoulême à Nantes, Nantes, 

Mellinet-Malassis, 1823. Mauvais état, manque de papier à la 
couverture. 

BERTONNEAU (J.). Le Pays de Bruz au cœur de la tourmente 
révolutionnaire, Laillé, chez l’auteur, 1987. 

BLIARD (P.). Le Conventionnel Prieur de la Marne en mission dans 
l’Ouest (1793-1794), Paris, Emile-Paul, 1906. 

BREHIER (A. de). Fougeray depuis le neuvième siècle jusqu’à nos 
jours, Vannes, Lafolye, 1895. Petits défauts. 

DEBAUVE (J.-L.). La Justice révolutionnaire dans le Morbihan 
1790-1795, Paris, chez l’auteur, 1965. 

DELARUE (P.). Un Aumonier des Chouans du district de Dol, 
l’abbé Nicolas-François Faligant 1755-1813, Rennes, J. Plihon 
& L. Hommay, 1910. 

TRIPIER (Y.). Les Agents nationaux en Bretagne sous la 
Révolution, Mayenne, Editions régionales de l’Ouest, 1993. 

Et 11 autres ouvrages. 

60/70 
 

94. CANUEL (Simon). Mémoires sur la guerre de la 
Vendée en 1815, Paris, J.-G. Dentu, 1817. Br. 

Edition originale sous couverture d’attente, bien complet du port. 
en front. et de la grande carte rempliée et coloriée. (Lemière, 72). 

80/100 
 

95. [CARRO (Antoine Etienne)]. Episodes vendéens, 
Paris, Schwartz et Cagnot, 1837. Br. 

Edition originale sous couverture d’attente. Rousseurs. Peu 
courant. (Lemière, 76). 

50/60 
 

96.[Carte archéologique de la Gaule]. Deux volumes de ce 
précieux inventaire : La Charente maritime (sauf Saintes) & 
la Haute-Vienne. 

30/40 
 

97. CAVOLEAU (Jean Alexandre). Annuaire statistique 
du département de la Vendée pour l’An XII, Fontenay-le-
Comte, Goichot, 1804. rel. demi-cuir. 

Ouvrage d’une insigne rareté s’ouvrant sur le calendrier 
révolutionnaire et s’achevant sur deux tableaux statistiques 
imprimés recto-verso. Une description précieuse du département 
de la Vendée, ses caractéristiques géographiques, monumentales 
et humaines. Saut de pagination sans manque, petite pertes de 
cuir et autres menus défauts, bon état général. Provenance : 
exemplaire de Benjamin Gauly, curé de Saint-Vincent-du-Fort-
du-Lay et auteur révolutionnaire, qui a laissé son ex-libris 
manuscrit. (Lemière, 77).  

180/200 
 

98. CAVOLEAU (Jean Alexandre). Statistique ou 
description générale du département de la Vendée, 
Marseille, Lafitte reprints, 1978. Rel. simili cuir. Tirage 
justifié à 500 ex. 
On joint :  
PITRE-CHEVALIER (Pierre-Michel-François Chevalier, 

dit). Bretagne et Vendée, Paris, W. Coquebert, s. d 
(1845). Mauvais état. 

BOUGEATRE (Eugène). La Vie rurale dans le Mantois et 
le Vexin au XIXe siècle, Meulan, M. Lachiver, 1971. Br. 

30/40 
 

99. CHARIER-FILLON (Arsène). L’Île de Noirmoutier, 
péril et défense, Niort, Clouzot, 1892. Gd in-8 br. 

Publié la première fois quelques mois plus tôt mais à très petit 
nombre d’exemplaires, l’intérêt que suscita cet ouvrage nécessita 
une nouvelle édition la même année. Exemplaire à grandes 
marges illustré de cartes en couleur. Défauts mineurs, les 
exemplaires ne sont pas courants.  

60/80 
 

100. CHARPENTIER (Abbé Ferdinand). D’Elbée, 
Généralissime des armées vendéennes 1752-1794, Lille, 
Desclée De Brouwer, 1905. Rel pl. toile. 

Couvertures originales conservées, petits défauts. (Lemière, 92). 
 

On joint : BITTARD DES PORTES (René). Charrette et 
la Guerre de Vendée, Paris, Emile-Paul, 1902. Rel. pl. toile. 

Couv. cons. mais abimée, carte rempliée. (Lemière, 37). 
40/50 

 

101. CHASSIN (Charles-Louis). Etudes documentaires 
sur la Révolution française, Mayenne, Joseph Floch, 1973. 
Br. sous couv. remp., Réédition en fac-simile à tirage limité à 
800 exemplaires numérotés et complète de ses 11 volumes : 
La Préparation de la Guerre de Vendée, tome I, II & III. 
La Vendée patriote, Tomes I, II, III & IV. 
Les Pacifications de l’Ouest, tome I, II & III. 
La Vendée et la Chouannerie, table générale alphabétique et 

analytique. (Lemière, 95). 

350/400 
 

102. [Collectif]. Annuaire de la Société d’émulation de la 
Vendée, La Roche-sur-Yon, D. Servant, 1873-1893. Br., 11 
vol. 
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8 recueils brochés auxquels on joint 3 annuaires plus tardifs 
(années 50 et 60). D’intéressantes monographies sur L'Île-d'Elle, 
le marquisat de Bournezeau, etc. Défauts mineurs. 

40/50 
 

103. [Collectif]. L’Ouest artistique et littéraire, Paris, 
Société artistique et littéraire de l’Ouest, 1892-1903. Br., 95 
livraisons. 

Série peu courante, livraisons en états très divers. Reflet des 
productions littéraires et artistiques de la Bretagne, du Poitou, du 
Maine, de l’Anjou, de l’Angoumois, de l’Aunis et de la 
Saintonge. 

80/100 
 

104. [Collectif]. Revue du Bas-Poitou, Fontenay-le-Comte, 
Lussaud, 1940-72. Br., environ 120 vol. 

Sous la houlette de l’avocat fontenaisien René Vallette (1854-
1939), la revue voit le jour en 1888 et paraît encore de nos jours 
sous la dénomination Bulletin de la Société d’études et de 
recherches historiques du Pays de Retz. Au commencement, la 
motivation première est « celle d’une restauration, d’une 
réparation due à une mémoire outragée plutôt que la simple 
restitution d’un patrimoine » (Christine Astoul-Calendreau). 
Fort lot contenant environ 120 volumes de 1940 à 1972 avec les 
manques suivants : n°2 & 4 pour 1940, 4 pour 1941, 1,3 & 4 
pour 1942, 1 & 3 pour 1943, tout 1944, 3 de 1948-1949, 1 de 
1950, 1& 2 de 1951, 1 de 1952-1953, tout 1954 et 1955. La série 
est donc complète de 1945 à 1947 et de 1956 à 1972. Etats 
divers. 

100/120 
 

105. CRETINEAU-JOLY (Jacques Augustin Marie). 
Histoire de la Vendée militaire, Paris, H. Plon, 1865.In-12 
rel. demi-cuir. 

5ème édition. Ex-bibliotheca : nombreux cachets d’institutions et 
étiquettes collées au dos. Rousseurs et déchirure sans manque au 
plan remplié. Etat moyen. 

20/30 
 

106. CRETINEAU-JOLY (Jacques Augustin Marie). 
Histoire de la Vendée militaire, Paris, La Bonne presse, s.d. 
(1895-96). Gd in-8 br., 5 vol. 

Avec cette nouvelle édition, cette incontournable somme 
historique augmentée par Jean-Emmanuel B. Drochon, gagne un 
cinquième volume et de nombreuses illustrations, dont une carte 
en couleur (détachée). Couture un peu lâche sur un volume, ex-
libris manuscrit sur les pages de titre. (Lemière, 128). 

80/100 
 

107. CHASSIN (Charles-Louis) & HENNET (Léon). Les 
Volontaires nationaux pendant la Révolution, Paris, 
Léopold Cerf, 1899-1906. Br., 3 volumes. 

Ouvrage très complet sur le sujet et que l’on trouve 
difficilement. Cependant le tome I est décousu, le tome II a de 
petits trous dans la couverture. 

70/90 
 

108. DE PREO (M.). Les héros de la Vendée, ou 
biographie des principaux chefs vendéens, Tours, A. Mame, 
1841. Rel. pl. cuir. 

Seule édition de cet ouvrage. Exemplaire plein veau avec 
encadrement, rinceaux et dorure à plaque au centre des plats. 
Exemplaire au timbre de de l’instituteur B. Ricard de Luçon. 
Reliure usée, départ de mors fendu, manque une garde, état 
moyen. (Lemière, 491).  

20/30 
 

109. DENIAU (Abbé Félix). Histoire de la Vendée d’après 
des documents nouveaux et inédits, Angers, Lachèse & 
Dolbeau, 1878-79. Br, 6 volumes. 

Exemplaire de travail en mauvais état, en partie débroché, 
certaines pages sont remplacées par des photocopies, pas 
d’illustrations. (Lemière, 148). 

20/30 
 

110. DERMONCOURT (Paul-Ferdinand-Stanislas). La 
Vendée et Madame, Paris, A. Guyot, 1833. Rel. demi-veau. 

Edition originale avec mention factice de deuxième édition. 
Ouvrage attribué par Manne (cité par Barbier) et Quérard à 
Alexandre Dumas. Front. lith. Ex-bibliotheca gravé du Baron de 
Nervo au revers du plat (noblesse d’Empire).  

40/50 
 

111. D'ETHAMPES (Gabrielle Praud de la Nicollière, 
pseud. Gabrielle). Bretons et Vendéens, autrefois et 
aujourd'hui, Paris, Delhomme & Briguet, s.d. (1884). Br. 

4ème édition. Couverture détachée. (Lemière, 190). 
 

On joint : LOUDUN (Eugène). La Vendée, le pays, les 
mœurs, la guerre, Paris, Bourguet & Calas, 1873. Br.  

Couverture détachée. (Lemière, 430). 
20/30 

 

112. DU MOULIN (Charles). Coutumes du comté et pays 
de Poitou, anciens ressorts & enclaves d'iceluy, Poitiers, 
Jean Fleuriau, s.d. (vers 1700). In-12 rel. pl. vélin. 

Ouvrage peu courant dans cette édition dont l’identification est 
compliquée par un manque de papier au bas de la page de titre 
(très probablement OCLC 501016849). Etat moyen : importants 
manques de vélin, perte de papier et de texte sur les deux 
premiers feuillets imprimés, morsure marginale, adhésif sur la 
page de titre, manque une garde. Collationné bien complet du 
reste. Provenance : Philippe Henry Gauly (1713-1788), dit Gauly 
de La Touche, avocat au parlement de Paris, né et mort à La 
Réorthe, et qui a laissé son ex-libris manuscrit daté de 1730 au 
revers du plat.  

40/50 
 

113. GAUVRIT (Emile). De Nantes à Lourdes, s.l.n.d. 
(1928). Br. 

Rare brochure de 55 pp. illustrées de photographies et relatant en 
chanson le pèlerinage entrepris par de jeunes sympathisants de 
l’Action française. Au revers du plat, un poème manuscrit avec 
signature autographe de l’auteur. 

30/40 
 

114. GENOUDE (Antoine Eugène). Voyage dans la 
Vendée et dans le Midi de la France, Paris, Henri Nicolle, 
1821. Br. 

Seconde édition. Nombreuses rousseurs et petits défauts. Après 
avoir interrompu brutalement sa carrière militaire, Antoine-
Eugène Genoude, accomplit en 1815 un voyage en Vendée avec 
Auguste de La Rochejaquelein. Riche en émotions, il rencontrera 
au cours de ce périple sa future épouse Léontine de Fleury dont 
le décès prématuré le poussera finalement à embrasser la carrière 
ecclésiastique. Ce voyage sur les traces de Louis de La 
Rochejaquelein est aussi l’occasion de recueillir quelques détails 
sur les Guerres de Vendée. (Lemière, 241). 

20/30 
 

115. LA GORCE (Pierre de). Histoire religieuse de la 
Révolution française, Paris, Plon-Nourrit, 1924-25. Br., 5 
vol. 
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Ensemble complet de ses cinq volumes, les tomes II & III 
contiennent une partie importante consacrée à l’insurrection 
vendéenne. Traces et manque de papier aux couvertures. 
(Lemière, 372). 

60/80 
 

116. LA ROCHEJAQUELEIN (Marie-Louise-Victoire de 
Donnissan, marquise de).Mémoires de madame la 
marquise de La Rochejaquelein, Paris, Dentu, 1848. In-8 
rel. demi-cuir. 

Ill. de 2 cartes rempliées, rousseurs et légères usures de la 
reliure. 6ème édition.  « Le premier avant-propos A mes enfants, 
daté de 1811, est suivi d'un autre Avant-propos où l'auteur 
explique, entre autres choses, ses rapports avec M. de Barante, et 
comment elle a elle-même complété son manuscrit. — Dans un 
post-scriptum, elle indique que, dans cette édition, elle a rétabli 
deux chapitres, l'un sur sa jeunesse, l'autre contenant un certain 
nombre d'anecdotes sur la guerre ou sur certains Vendéens. 
Ainsi, l'ouvrage est divisé en XXVIII chapitres, plus une Notice 
sur MM. Dumoustiers, au lieu de XXIII chapitres, d'un 
supplément et de diverses pièces ou lettres. Il y a d'assez 
notables différences de texte en certains endroits. Les deux 
cartes, qui sont toujours les mêmes que dans les éditions fran-
çaises, sont en noir et ne portent pas de nom de 
graveur. »  (Lemière, 390) 

 
On joint : NETTEMENT (Alfred). Vie de Madame la 
Marquise de La Rochejaquelein, Paris, J. Vermot, 1858. In-
12 rel. demi-toile. Edition originale (Vachon, 3765). 

40/50 
 

117. LEMIERE (Edmond). Bibliographie de la Contre-
Révolution dans les Provinces de l'Ouest ou des Guerres 
de la Vendée & de la Chouannerie, Nantes, Y. Vachon, 
1976. Br. 
On joint : VACHON (Yves). Bibliographie de la Contre-
Révolution dans les Provinces de l'Ouest ou des Guerres 
de la Vendée & de la Chouannerie pour servir de 
complément…, Nantes, Y. Vachon, 1980. Br., couv. 
défraichie. 

70/90 
 

118. Lot 1793 et la Vendée. 10 volumes reliés et brochés. 
[Cahiers d’histoire]. L’Ouest et la Révolution, Paris, Institut de 

recherches marxistes, 1981. 
[Collectif]. 1793-1993, Cholet, Editions du Choletais, 1993. 
DARMAING (A.). L’Ouest dans la tourmente, Paris, Copernic, 

1979. 
DELAHAYE (N.) & MENARD (J.-C.). Guide historique des 

Guerres de Vendée, Cholet, Pays et terroirs, 1993. 
DE VILLIERS (P.). Lettre ouverte aux coupeurs de têtes et aux 

menteurs du bicentenaire, Paris, Albin Michel, 1989. 
GERARD (A.). La Vendée 1789-1793, Seyssel, Champ Vallon, 

1993. ex. truffé dont lettre de l’auteur. 
LENNE (G.-M.). Les Réfugiés des guerres de Vendée de 1793 à 

1796, La Crèche, Geste éditions, 2003. 
ROUILLE (J.). 1793 la Vendée, Fromentaine, L’Etrave, s.d. 
ROUSSEL (P.). Livre d’Or de l’épopée vendéenne, Aix-en-

Provence, Borricand, 1991. Ex. num. 
SERVIEN (H.). Petite histoire des guerres de Vendée, Vouillé, 

Chiré, 1983. ill. de R.F. Follet. 

50/60 
 

119. Lot Cadoudal et mémoires de Chouans. Lot de 10 
volumes reliés et brochés : 
AIGUEPERSE (J.). Boishardy, Général des Chouans, Paris, F. 

Lanore, 1977. 
CHIAPPE (J.-F.). Georges Cardoudal ou la liberté, Paris, Perrin, 

1971. 
COCHARD (P.). Un compagnon peu connu de Cadoudal, le Général 

Chouan Pierre Mercier La Vendée, Paris, Copari, 1978. 
D’ANDIGNE (Gal.). Mémoires du Général d’Andigné, Mayenne, Y. 

Floch, 1990. Ex. num., 2 tomes. 
HUCHET (P.). Georges Cadoudal et les Chouans, Rennes, Ouest-

France, 1998. 
LA RONCIERE (B. de). Jean-François de Carfort, virtuose de la 

Chouannerie, Mayenne, Y. Floch, 1992. 
MARCO DE SAINT-HILAIRE (E.). Cadoudal, Moreau et Pichegru, 

Paris, Perrin, 1977. 
PONTBRIAND (Col. de). Mémoires du Colonel de Pontbriand sur 

les Guerres de la Chouannerie, Vezin-le-Coquet, Y. Salmon, 
1988. 2 tomes. 

70/90 
 

120. Lot chefs vendéens. Lot de 15 volumes : 
AUBREE (E.). Le Général de Lescure, Paris, Perrin, 1936. 
BLACHEZ (R.). Bonchamps ou l’insurrection vendéenne 1760-

1793, Paris, Perrin, 1902. 
BOSSARD (Abbé E.). Cathelineau Généralissime de la grande 

armée catholique et royale, Paris, Lamulle & Poisson, 1893. 
Petit manque à la couverture. 

CRETINEAU-JOLY (J.). Les 7 Généraux vendéens 1793-1796, 
Cholet, Pays et terroirs, 1993. 

GASNIER (M.). Jacques Cathelineau (1759-1793), promoteur de la 
résistance vendéenne, Fontenay-le-Comte, Lussaud, 1957. 

LAFOND-GOUZY. Vie de Jacques Cathelineau 1759-1793, Cholet, 
Pays et terroirs, 2006. 

LAMBERT (D.). Stofflet, Saint-Florent-le-Vieil, Syndicat 
d’initiative, 1970. 

LA TOUSCHE D’AVRIGNY (Baron de). Monsieur Henri, Paris, 
Emile-Paul, 1948. 

LA TOUSCHE D’AVRIGNY (Baron de). Messieurs de La 
Rochejaquelein, Paris, Perrin, 1985. Version moderne du 
précédent titre. 

MURET (T.). Vie populaire de Cathelineau, Cholet, Editions du 
Choletais, 1990. 

NANTEUIL (J.). Henri de La Rochejaquelein, Paris, A. Bonne, 
1952. 

ROBUCHON (J.). Les Chefs vendéens de 93, Fontenay-le-Comte, 
Lussaud, 1974. 

ROUCHETTE (T.). La Rochejaquelein, La Roche-sur-Yon, Centre 
vendéen de recherches historiques, 2009. 

SILVE DE VENTAVON (J.). Jacques Cathelineau, premier 
Généralissime de l’armée catholique royale, Paris, F. Sorlot, 
1988. 

SOUYRI (J.-C.). Louis-Marie de Lescure, Général vendéen (1766-
1793), Les Sables d’Olonne, Le Cercle d’or, 1987. 

60/70 
 

121. Lot Chouannerie. 10 volumes reliés et brochés : 
BERNET (A.). Les Grandes heures de la Chouannerie, Paris, 

Perrin, 1993. 
BOURRE (J.-P.). Les Chouans au nom du Christ-Roi, Paris, H. 

Veyrier, 1989. 
CADOUAL (G. de). Georges Cadoual et la Chouannerie, Cholet, J. 

d’Orcival, 1992. Ex. num. 
[Collectif]. La Révolution et la Chouannerie, Pontivy, les Amis de 

Pontivy, 1977. 
[Collectif]. Vendée – Chouannerie, Nantes, R. & M. Vivant, 1981. 
DU PONTAVICE (G.). La Chouannerie, Paris, Puf, 1991. 
DUPUY (R.). La Chouannerie, Rennes, Ouest-France, 1995. 
LE GOFFIC (C.). La Chouannerie, Blancs contre Bleus 1790-1800, 

Paris, Hachette, 1930. 
MONTAGNON (A.). Les Guerres de Vendée 1793-1832, Paris, 

Perrin, 1983. 
SAINT-IVY (G. de). La Chouannerie et ses victimes, Rennes, Armor

-Editeur, 1976. 

40/50 
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122. Lot Chouans de Sarthe et de Mayenne. 11 volumes 
reliés et brochés : 
CHARDON (H.). Les Vendéens dans la Sarthe, Mayenne, Joseph 

Floch, 1976. 3 volumes. 
[Collectif]. La Mayenne des origines à nos jours, Saint-Jean-

d’Angély, Bordessoules, 1984. 
COLLET (J.). Les Vendéens à Laval, octobre 1793, Cholet, Pays & 

terroirs, 2009. 
GIRAULT (C.). Rochecotte et la Chouannerie mancelle, Rennes, La 

Découvrance, 1998. 
GREAU (P.). 26 octobre 1793, la bataille d’Entrammes, Nantes, 

Siloe, 2007. 
LEPART (J.). Histoire de la Chouannerie dans la Sarthe, 2ème partie, 

Le Mans, Revue historique et archéologique du Maine, 1984. 
MORVAN (J.). Les Chouans de la Mayenne 1792-1796, Paris, 

Calmann Lévy, 1900. 
PONTAVICE (G. de). Chouans et Patauds en Mayenne 192-1800, 

Mayenne, 1987, Association du souvenir de la Chouannerie 
mayennaise, 1987. Tirage limité, ex. numéroté. 

TRIGER (R.). La Prise du Mans par les Chouans, Fresnay-sur-
Sarthe, Imprimerie Fresnoise, 1999. 

60/70 
 

123. Lot clergé vendéen. 5 volumes brochés : 
AUGUSTIN (J.-M.). Le Faux évêque de la Vendée, Paris, Perrin, 

1994. 
BARRAUD (A.). Le Clergé vendéen victime de la Révolution 

française, notices biographiques 1790-1801, Luçon, M. Bideaux, 
1904-05. 2 volumes en état moyen. 

PEYRADE (J.). Les Guillotinés de la foi, Chambray-le-Tours, 
C.L.D., 1991. 

PLONGERON (B.). La Vie quotidienne du clergé français au 
XVIIIe siècle, Paris, Hachette, 1974. 

30/40 
 

124. Lot conflits vendéens. 7 volumes reliés et brochés : 
BONNEMERE (E.). La Vendée en 1793, Paris, A. Lacroix & 

Verboeckhoven, 1866. 
[Collectif]. Mémoires sur la Vendée, Paris, Baudoin, 1823. Curieuse 

provenance, exemplaire avec ex-libris du Marquisat de Kerry 
probablement monogrammé Fitzmaurice. 

[FABRY (J.-B.-G.)]. Les Missionnaires de 93, Paris, Le Normant, 
1820. 

LEFLON (J.). Etienne Bernier, évêque d’Orléans, Reims, Imprimerie 
du Nord-Est, 1938. Contient la lettre sur la dissidence de la 
Petite Eglise. 

ROSSIGNOL (J.). La Vie véritable du citoyen Jean Rossignol, 
Paris, Plon, 1896. Rousseurs. 

SAPINAUD DE BOIS-HUGUET  (J.-A. de). Mémoires de Madame 
de Sapinaud sur la Vendée, Paris, Baudouin, 1824. 3ème édition. 
(Lemière, 533). 

WALLON (H.). Les Représentants du peuple en mission et la justice 
révolutionnaire dans les départements en l’An II (1793-1794), 
Paris, Hachette, 1889. Tome premier seul, celui consacré à la 
Vendée. Nombreux soulignements au crayon. 

50/60 
 

125. Lot conséquences de Guerres de Vendée. 10 ouvrages 
brochés : 
BORDONOVE (G.). La Vie quotidienne en Vendée pendant la 

Révolution, Paris, Hachette, 1974. 
BRUNETIERE (H.). A la veille de la Vendée, le Bas-Poitou et les 

Etats généraux de 1789, Les Sables-d’Olonne, Cercle d’or, 
1989. 

CHAMARD (F.). Les Origines et les responsabilités de 
l’insurrection vendéenne, Nantes, Y. Vachon, 1977. 

[Collectif]. Guerre et répression, la Vendée et le monde, Nantes, 
Ouest Editions, 1993. 

FAUCHEUX (M.). L’Emigration vendéenne de 1792 à l’An XI, La 
Roche-sur-Yon, Archives de la Vendée, 1976. 

FAUCHEUX (M.). L’Insurrection vendéenne de 1793, Paris, 
Imprimerie nationale, 1964. 

GUEZENGAR (A.). Vendée 1793, l’enfant dans la guerre, Laval, 
Siloë, 1990. 

MARTIN (J.-C.). Une Guerre interminable, la Vendée 200 ans 
après, Nantes, R. & M. Vivant, 1985. 

MERCIER (R.). Le Monde médical dans la Guerre de Vendée, 
Tours, Arrault, 1939. « En plus des biographies de nombreux 
chirurgiens et médecins royalistes ou républicains dont certains 
devinrent généraux ou représentants du peuple, cet important 
ouvrage fournit une documentation inédite sur le fonctionnement 
des hôpitaux, les services de santé, les officiers de santé en 
mission les épidémies, etc. Il contient de curieuses notices sur 
les 2 moulages de la tête de Charette, le maquillage du cadavre 
d'Henri de La Rochejaquelein, sur ce qu'il advint de la tête de 
Stofflet, sur le squelette de Georges Cadoudal, etc. », nous dit 
Vachon (Vachon, 3566). 

[OYENHAUSSEN (Comtesse de)]. Guerre de la Vendée, campagne 
de 1793, Nantes, Y. Vachon, 1977. Fac-simile de cet ouvrage 
d’une insigne rareté dans un tirage limité à 350 exemplaires. 

80/100 
 

126. Lot divers Vendée. 6 volumes brochés : 
BARAUD (A.). L’Instruction primaire en Bas-Poitou avant la 

Révolution, Vannes, Lafolye, 1910. Tiré-à-part avec envoi 
autographe et signature de l’auteur. 

[CHABOT (E. de)]. Mémoires d'un Royaliste, Paris, E. Hilaire, 
1882. Petits manques de papier à la couverture, peu courant. 
(Lemière, 79). 

CLEMENCEAU (J.). Histoire de la Guerre de Vendée (1793-1815), 
Paris, Nouvelle librairie nationale, 1909. Edition originale. 
(Vachon, 1246). 

COLLE (J.-R.). La Chouannerie de 1832 dans les Deux-Sèvres et la 
Vendée orientale, Lezay, A. Chopin, 1948. Exemplaire truffé de 
deux annonces de parution postées, le tirage de cette thèse étant 
limité et hors commerce. (Vachon, 1287). 

DESPREZ (C.). Les Guerres de la Vendée, Paris, J. Dumaine, 1856. 
Petites pertes de papier en couverture, édition originale bien 
complète de sa carte rempliée. (Lemière, 156). 

MASSE-ISIDORE (C.). La Vendée poétique et pittoresque, Nantes, 
Imprimerie du commerce, 1829. Tome second seulement, renfort 
au dos et petits défauts, illustré de lithographies. 

60/80 
 

127. Lot épopée vendéenne. 12 livres brochés : 
AMELINEAU (J.-P.). Le Moulin de la rivière, Nantes, Bellevue, s.d. 
BILLAUD (A.). Lutte de géants, Paris, Bonne presse, 1953. 
BREM (A. de). Histoire populaire des guerres de Vendée, Cholet, 

Editions du Choletais, 1981. 
CHARBONNEAU-LASSAY (L.). L’Iconographie du Sacré cœur 

dans les armées contre-révolutionnaires de la Vendée, Paris, 
Narthex, 1977. Revue au tirage limité à 200 ex. 

COUBARD (C.). La Guerre de la Vendée, Cholet 1793-1794, 
Cholet, Editions du Choletais, 1992. 

DESFORGES (M.). Les Guerres de Vendée, Paris, Saint-Sulpice, 
1999. 

FOURNIER (E.). Une Famille vendéenne sous la Révolution, Paris, 
Albin Michel, 1993. 

HERISSAY (J.). Les Pontons de Rochefort, Paris, Perrin, 1937. 
LAMBERT DE LA DOUASNERIE (D.). Souvenirs de l’épopée 

vendéenne, Paris, Christian, 1999. Mention de tome premier. 
MONTAGNON (A.). Une Guerre subversive, la Guerre de Vendée, 

Paris, La Colombe, 1959. 
PRUNIER (L.-P.). La Vendée militaire, Fontenay-le-Comte, Imp. 

Fontenaisienne, 1922. 
ROUSSEL (P.). La Croisade vendéenne (1793-1796), Paris, Edition 

des 4 fils Aymon, 1960. 

50/60 
 

128. Lot femmes et chouannerie. Ensemble de 11 volumes 
reliés et brochés : 
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BORDEREAU (R .). Mémoires de Renée Bordereau, Denée, I. 
Davy, 1983. 

CANDE (C.-P. baronne de). Une jeune fille à l’armée 
vendéenne 1793, souvenirs inédits de la Bne de Candé, 
Paris, librairie des Saints-Pères, s.d. (vers 1905). 

CHANGY (H. de). Le Soulèvement de la duchesse de Berry 
1832, Paris, Albatros, 1986. 

CHARRUAU (J.). Vendéenne, Paris, P. Téqui, 1912. 
[Collectif]. Femmes oubliées de la Guerre de Vendée, La Roche

-sur-Yon, Centre vendéen de recherches historiques, 2005. 
DE SAPINAUD (J. A.). Mémoires autographes de Madame de 

Sapinaud, les Guerres de Vendée 1792-1798, Thonon-les-
Bains, L’Albaron, 1990. 

DESPRES (F.). Mémoires de F. Després employée dans les 
armées royales de la Vendée depuis 1793 jusqu’en 1815, 
Cholet, Pays & terroirs, 2006. 

GILBERT (C.). Brave l’Angevin, Les Sables-d’Olonne, J. 
Huguet, 1976. 

RENAUD (E.). Une Amazone vendéenne, Madame Bulkeley, 
la gaillarde aux quatre maris, La Roche-sur-Yon, 
Imprimerie centrale de l’Ouest, 1949. 

ROUILLE (J.). Le Temps des amazones, Saint-Gilles-Croix-de-
Vie, Echos du passé, 1987. Ill. 

SAINT-AMAND (I. de). LA Duchesse de Berry et la Vendée, 
Paris, E. Dentu, 1889. Rousseurs. 

50/60 
 

129. Lot Fontenay, Luçon, Pouzauges, Les Herbiers, etc. 
15 volumes brochés. 
BILLAUD (A.). Histoire religieuse de Pouzauges, Luçon, Rezeau, 

1967. 
BILLAUD (A.). Histoire religieuse de Chavagnes-les-Redoux, 

Luçon, J. Cadix, 1970. 
BILLAUD (A.). Histoire religieuse du Boupère, Luçon, J. Cadix, 

1969. 
BOUTIN (Chan.). Les Onze martyres du couvent des ursulines 

cloîtrées de Luçon, Luçon, S. Pacteau, 1925. 
BROCHET (L.). Pouzauges et ses environs, Paris, Res universis, 

1989. Ex. num., mouill. 
CANDOLIVE (Abbé E.). La Forêt de Mervent et la grotte du Père 

Montfort, Fontenay-le-Comte, Imprimerie fontenaisienne, 1923. 
[Collectif]. Recherches vendéennes, Fontenay capitale du Bas-

Poitou, La Roche-sur-Yon, Société d’émulation de la Vendée, 
2002. 

DEBOUTE (E.). L’Union chrétienne à Fontenay-le-Comte, un 
rameau poitevin d’un institut confronté à la Révolution, Paris, 
Médiaspaul, 1989. 

DELHOMMEAU (L.). Documents pour l’histoire de l’évêché de 
Luçon 1317-1801, Luçon, Delhommeau, 1980. 

FAUCHEUX (M.). L’Enfance difficile de La Roche-sur-Yon (1804-
1854), La Roche-sur-Yon, Imprimerie centrale de l’Ouest, 1954. 

GUERY (L.). Mouchamps, Histoire d’une paroisse vendéenne, 
Fontenay-le-Comte, Lussaud, 1981. 

MAUPILIER (M.). Trois aigles d’azur au cœur profond de la 
Vendée, histoire de Mareuil-sur-Lay et du pays mareuillais, Les 
Sables d’Olonne, Le Cercle d’or, 1980. 

PROUTEAU (G.). LA Fabuleuse histoire du Puy du Fou, Paris, 
Albin Michel, 1990. 

RICOT (P.). Les Herbiers, un gros bourg vendéen au XVIIIe siècle 
sous la Révolution, blancs et bleus durant l’insurrection, Nantes, 
Ouest éditions, 1994. 

WILLIAUME (R.). Luçon dans la guerre de Vendée, La Roche-sur-
Yon, Centre vendéen de recherches historiques, 2009. 

70/90 
 

130. Lot gens et esprit de Vendée. 8 volumes brochés : 
DURAND (Y). Vivre au pays au XVIIIe siècle, Paris, Puf, 1984. 
GERARD (A.). Vendée !, Fromentine, L’Etrave, 1993. 
HERAULT (A.). Les « Gâs » du bocage vendéen, Gizay, chez 

l’auteur, 1962. 
JEAN (S.). Paysans du Poitou et des pays charentais, Lyon, Horvath, 

1996. 

PETITFRERE (C.). La Vendée et les Vendéens, Paris, Gallimard 
Julliard, 1981. 

ROUILLE (J.). A l’heure de mon clocher, jadis au pays vendéen, 
Saint-Gilles-Croix-de-Vie, Echos du passé, 1983. 

ROUSSIERE (V.). En Province de Vendée, les nouveaux chefs de 
file, La Roche-surYon, Roussière, 1981. 

TALLONNEAU (P.). Le Cœur vendéen, histoire d’un mythe, Luçon, 
Hécate, 1990. 

30/40 
 

131. Lot Guerres de Vendée n°1. 10 livres brochés et reliés : 
BRUNETIERE (H). A la veille de la Vendée : le Bas-Poitou et la 

préparation des Etats généraux de 1789, Les Sables-d’Olonne, 
Le Cercle d’or, 1989. 

CHIAPPE (J.-F.). La Vendée des Cent-Jours 1815, Paris, Perrin, 
1999. 

COURSON (Vicomte A. de). Le Dernier effort de la Vendée (1832), 
Paris, Emile-Paul, 1909. Couture un peu lâche. 

GUYOT (E.-M.). Vendéens et chouans contre Bonaparte (1799-
1814), Toulon, Guyot, 1990. 

GRAND (R.). Les Cent-Jours dans l’ouest, la Chouannerie de 1815, 
Paris, Perrin, 1943. 

LACROIX (Désiré). Guerre des Vendéens 1792-1800, Paris, B. 
Béchet, 1932. 

LOIDREAU (S.). Les Colonnes infernales en Vendée, Cholet, 
Editions du Choletais, 1994. 

MONTAGNON (A.). Les Guerres de Vendée 1793-1832, Paris, 
Perrin, 1974. 

ROUILLE (J.). La Grand’ guerre de Vendée 1793-1796 et les 
soulèvements de 1815-1832, Nantes, R. & M. Vivant, 1979. 

SERVIEN (H.). Petite histoire des guerres de Vendée, Vouillé, 
Chiré, 1983. ill. de R.F. Follet. 

40/50 
 

132. Lot Guerres de Vendée n°2. Lot de 11 volumes 
brochés : 
BILLAUD (A.) & D’HERBAUGES (J.). La Guerre au bocage 

vendéen, Fontenay-le-Comte, Lussaud, 1960. 
BOISSON (J.). Pourquoi la Guerre de Vendée ?, Roanne, Horvath, 

1986. 
[Collectif]. Guerre de Vendée : la nouvelle histoire, La Roche-sur-

Yon, Société d’émulation de la Vendée, 2001. 
[Collectif]. Les Traces des Guerres de Vendée dans la mémoire 

collective, Les Epesses, Ecomusée départemental de la Vendée, 
1984. 

DUBREUIL (L.). Histoire des insurrections de l’Ouest, Paris, 
Rieder, 1929-30. 2 vol., petits défauts. « Ouvrage capital pour 
l’histoire des insurrections de l’Ouest, l’un des seuls à donner 
une vue d’ensemble de celles-ci » nous dit Vachon. (Vachon, 
1692). 

GERARD (A.). & HECKMANN (T.). Les Oubliés de la guerre de 
Vendée, La Roche-sur-Yon, Société d’émulation de la Vendée, 
1993. 

GRAS (Y.). La Guerre de Vendée (1793-1796), Paris, Economica, 
1994. 

LENNE (G.-M.). Les Réfugiés des Guerres de Vendée de 1793 à 
1796, La Crèche, Geste, 2003. 

PERET (J.). La Terreur et la guerre, La Crèche, Geste, 1992. 
ROUILLE (J.). Les Guerres de Vendée, Les Sables d’Olonne, 

Amitiés sablaises, 1977. 

60/70 
 

133. Lot Guerres de Vendée n°3. Lot de 11 volumes 
brochés et reliés : 
[BREM (A. de)]. Histoire populaire des Guerres de la Vendée, 

Luçon, Ferru, 1852. 1ère édition parue anonymement sous 
couverture de Dentu à Paris. Etat moyen : pertes à la couverture, 
rousseurs. Ex-libris manuscrit de Jean Brau. (Lemière, 60). 

GABORY (E.). Les Patriotes réfugiés de la Vendée, Paris, Revue 
historique, 1924. 

GAUTHEROT (G.). L’Epopée vendéenne, Tours, Mame, 1931. 
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GUERY (L.). La Guerre de Vendée, La Roche-sur-Yon, 
Delhommeau, 1978. 

LEFLON (J.). Etienne-Alexandre Bernier, évêque d’Orléans (1762-
18906), Paris, Plon, 1938. 2 tomes. 

LOCKROY (E.). Une Mission en Vendée, Paris, P. Ollendorff, 
1893. Récit de Marc-Antoine Jullien. Cachets institutionnels. 

QUATREBARBES (T. de). Une Paroisse vendéenne sous la Terreur, 
Paris, J. Lecoffre, 1870. Jolie reliure romantique pour livre de 
prix avec accessit et frappée aux fers des Dames ursulines de 
Château-Gontier.  

SIEBURG (F.). Canada Vendée, les Lys de France, Paris, Colbert, 
1943. Ill. 

WALSCH (Vicomte J.-A.). Lettres vendéennes ou correspondance 
de trois amis en 1823, Paris, L.-F. Hivert, 1829. Tome premier 
seul de la quatrième édition, en mauvais état. 

WALTER (G.). La Guerre de Vendée, Paris, Plon, 1953. 

50/60 
 

134. Lot Haut-Poitou (Vienne & Deux-Sèvres). 9 volumes 
reliés et brochés : 
BOBIN (G .). Naissance de la République aux portes de la Vendée, 

Maulévrier, Hérault, 1990. 
CHABOT (F. de). Un Canton du bocage vendéen, Maulévrier, 

Hérault, 1979. 
FRUCHARD (L.). Les Quatre guerres à Chatillon-sur-Sèvre, 

capitale de la Vendée militaire, Cholet, Editions de Choletais, 
1992. 

GABARD (T.). Histoire de la paroisse de St-Aubin-de-Baubigné, 
Saint-Maixant, Maison de la bonne presse de l’Ouest, 1979. 

GAURY (P.). Bressuire en Vendée militaire, tome II, Cholet, 
Editions de Choletais, 1988. 

MERLE (Dr. L.). La Métairie et l’évolution agraire de la Gâtine 
poitevine, Paris, Sevpen, 1958. 

MICHAUD (G.). Histoire de la paroisse de Saint-Clémentin, 
Maulévrier, Hérault, 1983. 

PAINEAU (P.). Une Paroisse du bocage Bressuirais au XVIIIe 
siècle, Chanteloup, Maulévrier, Hérault, 1986. 

ROUX (M. de). Histoire religieuse de la Révolution à Poitiers et 
dans la Vienne, Paris, Lardanchet, 1952. 

50/60 
 

135.  Lot histoire de la Vendée. 12 livres brochés : 
BUCHER (B.). Descendants de Chouans, Paris, Maison des 

sciences de l’homme, 1995. 
[Collectif]. La Vendée après la Terreur, la reconstruction, Paris, 

Perrin, 1997. 
[Collectif]. La Vendée de l’Occupation à la Libération, La Roche-sur

-Yon, Centre vendéen de recherches historiques, 1996. 
CURE (A.). La Vendée à travers l’histoire, La Roche-sur-Yon, H. 

Potier, 1946. 
DELHOMMEAU (L.). Le Clergé vendéen face à la Révolution, La 

Roche-sur-Yon, Siloë, 1992. 
DE WISMES (A.). Histoire de la Vendée, Paris, Hachette, 1975. 
FAUCHEUX (M.). La Restauration et la Vendée, La Roche-sur-Yon, 

Seip, 1973. 
FERRET (P. C.). Histoire merveilleuse illustrée des géants de la 

Vendée, Cholet, Editions du Choletais, 1990. 
GERARD (A.). D’une Grande guerre à l’autre, la Vendée 1793-

1914, La Roche-sur-Yon, Centre vendéen de recherches 
historiques, 2002. 

PEROCHEAU (J.). Histoire de la marine en Vendée, Château 
d’Olonne, D’Orbestier, 1998. 

PICHARD DU PAGE (F.) & GONDINET (G.). Histoire des 
Vendéens, Paris, F. Nathan, 1982. 

PROUTEAU (G.). Immortelle Vendée, Paris, Les Productions de 
Paris, 1959. 

60/70 
 

136. Lot littoral vendéen. 8 volumes brochés. 
BERNARD (J.). Sous un ciel bleu, les Sables d’Olonne sous la 

Révolution 1789-1796, Le Châterau d’Olonne, Bernard, 1999. 

COLLINET (A.). Les Sables et la Guerre de Vendée, Manuscrits de 
Collinet (1788-1804), La Roche-sur-Yon, Centre vendéen de 
recherches historiques, 2003. 

DELAIRE (C.). Région côtière vendéenne de Talmont à La Tranche, 
La Roche-sur-Yon, Delaire, 1976. 

GAUCHER (M.). La Tranche-sur-Mer, Les Sables-d’Olonne, Les 
Amitiés sablaises, 1967. 

GAUCHER (M.). Le Château d’Olonne d’hier à demain, Les Sables-
d’Olonne, Les Amitiés sablaises, 1983. 

GAUCHER (M.). Olonne- sur-Mer d’hier à demain, Les Sables-
d’Olonne, Les Amitiés sablaises, 1984. 

RENAUD DE LA FAVERIE (H.). Histoire des Sables d’Olonne, 
période révolutionnaire, Les Sables-d’Olonne, Olona, s.d. 

ROUILLE (J.). Les Sables, fleuron des Olonnes, hier et aujourd’hui, 
Saint-Gilles-Croix-de-Vie, Echos du passé, 1984. 

50/60 
 

137. Lot littoral vendéen. 10 volumes brochés. 
AUDEON (J.-M.). Documents pour servir à l’histoire de 

Châteauneuf, Bois de Cène, chez l’auteur, 1985. Ex. num. 
BITON (A.). La Mothe-Achard et ses environs, Amiens, Res 

universis, 1989. Mouillure. 
COLLINET (A.). Les Sables et la Guerre de Vendée, Manuscrits de 

Collinet (1788-1804), La Roche-sur-Yon, Centre vendéen de 
recherches historiques, 2003. 

FARCY (P.). L’Île de Monts, s.l.n.m., 1956. 
GAILLARD (Abbé G.). Monographie ou histoire de Martinet, La 

Roche-sur-Yon, Imprimerie centrale de l’Ouest, 1949.  
GAUCHER (M.). La Mothe-Achard et son canton, Les Sables-

d’Olonne, Les Amitiés sablaises, 1988. 
GAUCHER (M.). Saint-Gilles-Croix-de-Vie, Les Sables-d’Olonne, 

Les Amitiés sablaises, 1969. 
LA ROCHE SAINT-ANDRE (J. de). La Grossetiere, 1ère époque : 

1603-1796, Fontenay-le-Comte, Lussaud, 1978. 
PERRAUDEAU (G.). Challans, regard sur le passé, Bordeaux, 

Feret, 1990. 
RENAUD (H.). Saint-Gilles-Croix-de-Vie et environs, Croix-de-Vie, 

Imprimerie moderne, 1937. 

60/70 
 

138. Lot Montaigu, Les Brouzils, Les Lucs-sur- Boulogne, 
etc. 14 volumes reliés et brochés. 
BONETTI (P.). Montaigu en Révolution, la force du destin, 

Maulévrier, Hérault, 1990. 
BONETTI (P.) & DAVID (A.). Montaigu, parcours historiques, 

Maulévrier, Hérault, 1998. 
CHARRIAU (G.). Chauché, un village de Vendée et la Révolution 

français, Luçon, Hécate, 1989. 
CHARRIER (L.). L’Abbé Ténèbre et la chapelle de La Tullévrière, 

La Roche-sur-Yon, Siloe, 2005. 
[Collectif]. La Bruffière en Vendée au fil du temps, Vieilleville, 

Imprimerie 2000, 2002. 
DABRETEAU (A.). Le Chanoine de Montaigu qui baptisait en forêt, 

s.l.n.d. 
DABRETEAU (A.). Au Pays de Montaigu Vendée, Les Brouzils 

1774-1799, Maulévrier, Hérault, 1991. 
LARONZE (G.). Montaigu-Vendée, ville d’histoire (Ive-XXe 

siècle), La Roche-sur-Yon, Imprimerie centrale de l’Ouest, 
1958. 

LEBOEUF (J.). Le Prieuré de St. Symphorien et l’histoire d’une 
paroisse, Villiers-en-Plaine, Imprimerie Saint-Joseph, 1958. 

LEGRAND (P.). Notes historiques sur la paroisse de La Gaubretière, 
Maulévrier, Hérault, 1983. 

LOUBOUTIN (H.). Vitraux de l’église des Lucs s/Bourgogne, 
Olonne, Delroisse, s.d. 

MAUPILIER (M.). Des Etoiles au lion d’or, Saint-Fulgent sur la 
route royale, Maulévrier, Hérault, 1989. 

MERCIER DES ROCHETTES (A.). Le Massacre des Lucs-sur-
Boulogne (28 février 1794), Cholet, Farré & Freulon, 1954. 

PROUTEAU (G.). Eglise des Lucs-sur-Boulogne, ses vitraux, 
Fontenay-le-Comte, Lussaud, 1946. 

70/90 
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139. Lot Noirmoutier. Lot de 6 volumes relies et brochés. 
[Collectif]. Noirmoutier et la Guerre de Vendée, Noirmoutier, 

Exposition du bicentenaire, 1993. 
FRANCOIS (C.). L’Epopée de Noirmoutier dans l’enfer des Guerres 

de Vendée, La Baule, Editions des paludiers, 1988. 
MARTIN (H.). Au Pays noirmoutrin, Fontenay-le-Comte, Lussaud, 

1972. 
RAIMOND (J.). L’Île de Noirmoutier, La Rochelle, Mélusine, 1961. 
2 numéros de la publication des Amis de l’île de Noirmoutier. 

30/40 
 

140. Lot personnalités civiles et religieuses de la Vendée. 8 
volumes reliés et brochés : 
ARTARIT (J.). Dominique Dillon, curé, Vendéen et révolutionnaire, 

La Roche-sur-Yon, Centre vendéen de recherches historiques, 
1995. 

BOUTILLIER DE SAINT-ANDRE (M.-J.-N.). Une Famille 
vendéenne pendant la Grande Guerre (1793-1795), Paris, Plon, 
1896. EO inconnue de Vachon et Lemière. 

CHABOT (Comte A. de). Paysans vendéens, Cholet, Editions du 
Choletais, 2000. 

HY (R.). Jacques Le Sabreur 1769-1849, Cholet, Editions du 
Choletais, 1986. Ex. num. 

LIDOVE (M.). Les Vendéens de 93, Paris, Seuil, 1971. 
PAUVERT (Abbé). Vie du vénérable Louis-Marie Crignion de 

Montfort, Paris, H. Oudin, 1876. 
PEROUAS (L.). Crignion de Montfort et la Vendée, Paris, Cerf, 

1989. 
TROCHU (F.). L’Abbé Charles Foyer, capitaine de paroisse dans 

l’armée vendéenne, Lyon, E. Vitté, s.d. 

40/50 
 

141. Lot personnalités militaires en Vendée. 9 ouvrages 
brochés : 
CHATRY (M.). Turreau en Vendée, Cholet, Editions du Choletais, 

1992. 
COUTANT DE SAISSEVAL (G.). Le Général Bernard de Marigny, 

Courlay, Jadault, s.d. Ill. 
LA MAISONFORT (Marquis A.-P. de). Mémoires d’un agent 

royaliste, Paris, Mercure de France,  1998. 
LE CORBEILLER (A.). Charles Sepher, Paris, Firmin-Didot, 1930. 
MERCIER DU ROCHER (A.). Mémoires pour servir à l’histoire de 

la Guerre de Vendée, Loudéac, Y. Salmon, 1989. 
PERROCHEAU (A.). Jean-Baptiste Joly, le mal-aimé de la Grande 

Guerre de Vendée, Les Sables-d’Olonne, J. Huguet, 1986. 
POIRIER DE BEAUVAIS (B.). Mémoires inédits de Bertrand 

Poirier de Beauvais, Paris, Plon, 1893. EO (Lemière, 487). 
RICOT (P.). Un étonnant Vendéen, le Chevalier du Landreau, Les 

Herbiers, chez l’auteur, 1976. Mouillures. 
RIVAL (P.). Marceau, Paris, nrf Gallimard, 1938. 

40/50 
 

142. Lot Religion, légendes et hauts-lieux de Vendée. Lot 
de 11 volumes brochés et reliés : 
[Anonyme]. Guide religieux de la Vendée, Paris, Nouvelles éditions 

touristiques et artistiques, 1979. 
[Anonyme]. Guide religieux de la Vendée, Paris, Nouvelles éditions 

touristiques et artistiques, 1980. 
AUDINOT (D.). Trésors enfouis des guerres de Vendée et de la 

Chouannerie, Beauvoir-sur-Mer, L’Etrave, 2002. 
BABIN (E.). En suivant le Lay « doux-coulant », Vendée 

mystérieuse, Benet, Editions du marais, 1966. 
CHAIGNE (L.). Confidence au bord des sources, itinéraires 

vendéens, Fontenay-le Comte, Lussaud, 1967. 
CHATEAUBRIAND (F.-R., Vicomte de). De la Vendée, La 

Rochelle, Rumeur des âges, 1990. 
[Collectif]. Hauts lieux de Vendée, s.l. Sev-igo, 1987. 
[Collectif]. Emotions religieuses en Vendée, Vouillé, Editions Upcp, 

1990. 
ROUILLE (J.). Châteaux de Vendée, leur histoire, Saint-Gilles-

Croix-de-Vie, Echos du passé, 1982. 
ROUSSIERE (V.). Dieu meurt-il en Vendée ?, La Roche-sur-Yon, 

chez l’auteur, 1978. 
THEBAULT (M.). La Légende de la Vendée, Niort, Editions du 

terroir, 1981. 

40/50 
 

143. Lot Résistances et contre-révolution en Vendée. Lot 
de 10 volumes brochés : 
CLENET (L.-M.). La Contre-révolution, Paris, Puf, 1992. 
[Collectif]. Révolution et contre-révolution dans le Châtillonnais, 

Saint-Jean-d’Angély, Bordessoules, 1994. 
FOREST (A.). Déserteurs et insoumis sous la Révolution et 

l’Empire, Paris, Perrin, 1988. 
LAURIAN (E.). Chouans et Contre-Chouans, Laval, M. Lescane, 

1980. 
LEBRUN (F.) & DUPUY (R.). Les Résistances à la Révolution, 

Paris, Imago, 1987. 
MADELIN (L.). La Contre révolution sous la Révolution 1789-

1815, Paris, Plon, 1942. 
MIARD (L.). Les Sources espagnoles relatives à l’histoire de la 

Révolution dans l’Ouest de la France 1789-1799, Nantes, 
Conseil général de Loire-Atlantique, 1989. 

TILLY (C.). La Vendée, Révolution et contre-révolution, Paris, 
Fayard, 1970. 

TULARD (J., sous la dir. de). La Contre-révolution, origines, 
histoire, postérité, Paris, Perrin, 1990. 

VENTAVON (J. S. de). Jean Chouan, le paysan rebelle, le premier 
insurgé royaliste, Paris, Albatros, 1985. 

50/60 
 

144. Lot Révolution française. Lot de 17 volumes reliés et 
brochés dont : 
[Anonyme]. Liste des victimes du tribunal révolutionnaire à Paris, 

Paris, Alphonse Picard, 1911. 
BLUCHE (F.). Septembre 1792, logiques d’un massacre, Paris, 

Robert Laffont, 1986. 
BORDONOVE (G.). Les Marins de l’an II, Paris, Robert Laffont, 

1974. 
GRALL (J.). Girondins et montagnards, les dessous d’une 

insurrection (1793), Rennes, Ouest-France, 1989. Rousseurs. 
LERAT (B.). Le Terrorisme révolutionnaire 1789-1799, Paris, 

France-Empire, 1989. 
et 12 autres ouvrages. 

50/60 
 

145. Lot témoignage des Guerres de Vendée. Ensemble de 
11 ouvrages reliés et brochés : 
BILLAUD (A.). La Guerre de Vendée, Fontenay-le-Comte, 

Lussaud, 1963. 
BORDONOVE (G.). La Guerre de Vendée, Paris, Julliard, 1964. 

Ill. 
BOUTILLIER DE SAINT-ANDRE (M.-J.-N.). Une Famille 

vendéenne pendant la Grande Guerre 1793-1795, Cholet, 
Editions du Choletais, 1988. Ex. num. 

CHARRUAU (J.). Une Famille de brigands en 1793, Paris, P. 
Téqui, 1920. 

[Collectif]. Vendée Chouannerie, perspectives actuelles, Nantes, R. 
& M. Vivant, 1981. 

DORNIER (C.-P.). Une Mission en Vendée militaire, Paris, 
Tallandier, 1994. 

HUGUET (J.). Commentaires de la guerre civile qui sévit 
notamment en Vendée au cours des années 1793 et 1794, 
Château-d’Olonne, Efa, 1993. 

LEGRAND (P.). Souvenirs, Nantes, J. Angot, s.d. (1931). Edition 
réalisée à l’occasion du décès de Paul Legrand et qui compile 
plusieurs contributions à divers périodiques. 

MASSON (F.). Souvenirs de Maurice Duviquet, Paris, P. 
Ollendorff, 1905. 

SAINTE-HERMINE (M. de). Une Famille de brigands en 1793, 
Cholet, Editions du Choletais, 1992. 
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TURPAULT (P., H. & R.). Souvenirs de famille sur les Guerres de 
Vendée (1789-1815), Cholet, F. Gaultier, 1910. Avec envoi 
autographe d’un des auteurs à Cesbron. 

60/70 
 

146. Lot Terreur et massacres en Vendée. Lot de 12 
volumes brochés : 
BERNOVILLE (G.). Un Oradour révolutionnaire, Paris, Le 

Centurion, 1955. 
BRIFFAUD (M.). 1793-1993 de la Révolution dans le sang à la 

Révolution silencieuse, Cholet, Hérault, 1992. 
CARTRIE (T.-A. de la). Un Vendéen sous la Terreur, Paris, Société 

des publications littéraires illustrées, 1910. 
CLENET (L.-M.). Les Colonnes infernales, Paris, Perrin, 1993. 
[Collectif]. Victimes de la Révolution en Vendée, La Roche-sur-Yon, 

Siloë, 1994. 
DELHOMMEAU (L.). Mathieu de Gruchy, prêtre fusillé à Nantes le 

28 novembre 1797, La Roche-sur-Yon, Siloë, 1993. 
FOURNIER (E.). La Terreur bleue, Paris, Albin Michel, 1984. 
FOURNIER (E.). Les Derniers martyrs de la Vendée, histoire des 

frères Brumauld de Beauregard, Paris, P. Téqui, 1995. 
FOURNIER (E.). Ouragan sur la Vendée, les quatre cousines de 

Charrette, Les Sables d’Olonne, Le Cercle d’or, 1982. 
FRADIN (M.). Du Sang et des larmes, Cholet, Hérault, 1993. 
LOIDREAU (S.). Les Colonnes infernales en Vendée, Cholet, 

Editions du Choletais, 1994. Mouillures. 
PRUNIER (L.-P.). Le Martyre de la Vendée, Luçon, S. Pacteau, s.d. 

(1902). (Lemière, 497, avec autre orthog.). Renforts. 

70/80 
 

147. Lot Vendée. Lot de 12 volumes brochés et reliés : 
BARBARIT (L.-M.) & CLENET (L.-M.). La Nouvelle Vendée, 

voyage dans la Vendée industrielle, Paris, France-Empire, 
1990. 

BORDONOVE (G). Prestiges de la Vendée, Paris, France-Empire, 
1968. 

BREM (A. de). Chroniques et légendes de la Vendée militaire, 
Cholet, Editions du Choletais, 1989. 2 tomes. 

CHAIGNE (L.). La Vendée, Paris, F. Lanore, 1958. 
[Collectif]. Jean Yole, il représentait la terre, La Roche-sur-Yon, 

Centre vendéen de recherches historiques, 1997. 
[Collectif]. La France à table, Vendée, Juin 1973. 
CROZET (R.). Vendée, marais poitevin, Paris, Alpina, 1953. 
JEANNEAU (P.). Cœurs blessés, s.l.n.n., 1992. 
MARTIN (J.-C.). Les Vendéens de la Garonne, Vauchrétien, Ivan 

Davy, 1989. 
ROUILLE (J.). Panache de la Vendée, Sable d’Olonne, Pinson, 

1972. 
YOLE (J.). La Vendée, Paris, J. de Gigord, s.d. 

50/60 
 

148. Lot volontaires et chouans hors de Vendée. Ensemble 
de 7 volumes brochés : 
BOISSONNADE (P.). Histoire des volontaires de la Charente 

pendant la Révolution (1791-1794), Angoulême, L. Coquemard, 
1890. 

BOURDIN (G.) & PERONNET (M.). La Révolution dans l’Orne 
1789-1799, Le Coteau, Horvath, 1988. Ill. 

CHAUDEURGE (A.). La Chouannerie normande, Paris, F. Lanore, 
1982. 

LENOTRE (G.) La Chouannerie normande au temps de l’Empire, 
Tournebut 1804-1809, Paris, Perrin, 1907. Manque de papier à 
la couverture, mouillures. Ill. 

SACLIER DE LA BATIE (G.). Vendée sancerroise 1796, Sancerre, 
Société de presse berrichonne, 1971. 

SINSOILLIEZ (R.). Le Siège de Granville, Saint-Malo, L’Ancre de 
marine, 1991. 

TINTOU (J.). Des Volontaires de 92 aux chevaliers du ciel 1792-
1914, Limoges, Touron, 1973. 

40/50 
 

149. MALLERAY (Henri de). Les Cinq Vendées, précis 
des opérations militaires sur l'échiquier vendéen de 1793 à 
1832, d'après des documents inédits extraits des Archives 
de la Guerre,  Angers, J. Siraudeau, 1924. Br. 

Edition originale illustrée de deux cartes rempliées. (Lemière, 
436). 

30/40 
 

150. MORVAN (Jean). Les Chouans de la Mayenne 1792-
1796, Paris, Calmann Lévy, 1900. Rel. demi-chagr. 

1ère edition. Rousseurs. (Lemière, 459). 
30/40 

 

151. [PHILIPPEAUX (Pierre)]. Réponse de Philippeaux à 
tous les défenseurs officieux des bourreaux de nos pères 
dans la Vendée, avec l'acte solennel d'accusation, fait à la 
séance du 18 nivôse, suivie de trois lettres écrites à sa 
femme, de sa prison, Paris, imprimerie des femmes, an III 
(1794). Br. 

Rare publication posthume par la femme de Pierre Philippeaux 
(1756-1794) qui monta sur l’échafaud avec Danton pour avoir 
demandé la pacification de la Vendée. Couv. d’attente usée, petit 
trou à la page de titre. (Lemière, 481). 

100/120 
 

152. LA ROCHEJAQUELEIN (Victoire de Donnissan, 
marquise de Lescure et de). Mémoires de Madame la 
marquise de La Rochejaquelein, Paris, Bouloton, 1889. Gd 
in-8 br. 

Edition d’après le manuscrit original ill. de pl. h.-t. Couv. pouss. 
(Lemière, 391). 

60/80 
 

153. PORT (Célestin). La légende de Cathelineau, Paris, 
Félix Alcan, 1893. In-8 br. 

Edition originale avec envoi paraphé de l’auteur. Petit manque à 
la couverture et adhésif aux têtes. (Lemière, 488). 
 

On joint : DE FONTENAY (Baron Louis Vincent Marie). 
Souvenirs d’un volontaire de Cathelineau, Bellême, 
Georges Levayer, 1899. In-8br. Edition originale. 

50/60 
 

154. PITRE-CHEVALIER (Pierre-Michel-François 
Chevalier dit). Bretagne et Vendée, histoire de la 
Révolution française dans l’Ouest, Paris, W. Coquebert, s.d. 
(1845). Gd in-8 rel. demi-chag. 

Edition originale illustrée de 40 pl. h.t. Très fortes rousseurs. 
(Lemière, 104). 
 

On joint : CHALLAMEL (Augustin). Histoire-Musée de la 
république française depuis l’Assemblée des notables 
jusqu’à l’Empire, Paris, G. Havard, 1858. Gd in-8 br., 2 
vol. ill. 3ème éd. 

60/80 
 

155. [SAVARY (Jean Julien Michel)]. Guerres des 
Vendéens et des Chouans contre la République française, 
ou Annales des départemens de l'Ouest pendant ces 
guerres, Paris, Baudouin frères, 1824-27. Br., 6 vol. 

Edition originale. Sans les deux cartes, tome I et IV décousus, 
morsure de ver marginale au tome I, tome II et III couture lâche, 
autres petits défauts, état général moyen mais ensemble peu 
courant ainsi complet de ses six volumes. « C'est un travail de 
fond, et on peut même dire le meilleur et le plus complet qui ait 
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été fait sur les guerres de l'Ouest » nous dit Sacher. (Lemière, 
535 ; Sacher, 92). 

120/150 
 

156. [VAUBAN (Jacques Anne Joseph Le Prestre, comte 
de)]. Mémoires pour servir à l'histoire de la guerre de la 
Vendée, Paris, A la Maison de commission en Librairie, 
1806. Rel. demi-cuir. 

Edition originale. Barbier attribue ce témoignage anonyme au 
Comte de Vauban mais Quérard précise que le manuscrit de 
Vauban fut grandement remanié pour l'impression par Alphonse 
de Beauchamp. Reliure frottée.  

50/60 
 

157. WALSH (Joseph-Alexis). Lettres vendéennes ou 
Correspondance de trois amis en 1823,   Paris, L.-F. 
Hivert, 1843. Br., 2 vol. 

6ème édition des célèbres lettres. Dos cassé au tome II. (Lemière, 
581). 

30/40 
 

Vieux Papiers, Manuscrits & 
Photographies. 

 

158. ANGIBAUD (Charles). Notes et souvenirs, ensemble 
de cinq manuscrits en feuillets sous dossiers, 1853-1913. 

Manuscrits inédits de Charles Angibaud (1824-1915), magistrat 
de Fontenay, auxquels on joint un exemplaire annoté de sa thèse 
pour la licence de droit soutenue à Poitiers en 1847. On suit le 
jeune enfant de Sainte-Hermine dans les aléas quotidiens de sa 
vie jusqu’à l’installation du jeune adulte à Paris, puis à Niort, 
Fontenay, etc. De nombreux évènements privés et publics sont 
décrits en détail : voyages, foires, célébrations, mariages, débats 
politiques... Quelques feuillets sur les guerres de Vendée. 

60/70 
 

159. [Archives Vendée]. Ensemble de divers actes et 
arrangements divers passés entre 1627 et 1782 et concernant 
les paroisses de Saint-Juire-Champgillon, La Vineuse, Sainte-
Hermine, etc. 

Une trentaine de documents, la plupart sur parchemin et vergé, 
avec timbre de la généralité de Poitiers. 

30/40 
 

160. [Archives Vendée]. Ensemble de divers documents 
manuscrits concernant les seigneurs de Chaillé, Chaillezais et 
Velluire, les familles Barrières et Biossay. 

Une quarantaine de documents originaux et de copies du XVIe 
au XVIIIe siècle. 

30/40 
 

161. CHEVALIER (Etienne-Olivier). Histoire de la 
fondation et agrandissement de l’hospice d’Argentueil, 
précédée d’une notice historique sur les antiquités de cette 
commune (…), Argenteuil, s.d. (vers 1855). Re. demi-cuir. 

Il s’agit très probablement du manuscrit original, au vu des 
corrections, d’Etienne-Olivier Chevalier, maire d’Argenteuil 
(Val-d'Oise), car un ouvrage paru en 1859 à Saint-Denis chez 
Moulin correspond peu ou prou. Le manuscrit est en outre 
illustré de nombreuses planches et cartes intercalées. Des 
bâtiments subsistent aujourd’hui rue Pierre-Guienne qui abritent 
un musée. 

80/100 

162.  [Documents révolutionnaires]. Ensemble de 5 
documents originaux encadrés sous verre : 
Certificat de congé de convalescence daté du 18 vendémiaire 

an 11. Timbres et signatures. 
Certificat de non figuration sur les listes d’émigrés daté du 

cinq floréal an 2, entête gravé et signatures. 
Certificat de mariage daté du 24 messidor an 5, signé et 

timbré. 
Certificat de résidence de la commune de Paris daté du 5 

floréal de l’an 2. Nombreuses signatures, timbre. 
Réponse concernant les blessures d’un militaire datée du 1er 

floréal an 10, entête gravé. 

50/60 
 

163. ELY (Henry). Visite du maréchal Pétain le 23 juillet 
1941 à Aix-en-Provence. 

Ensemble de 16 tirages argentiques estampillés du timbre à 
sec du photographe Henry Ely et couvrant la visite du 
Maréchal à l’école spéciale de Saint-Cyr et à l’école 
d’infanterie de Saint-Maixent transférées à Aix-en-
Provence.   

On joint : divers documents de la promotion Pétain, cartes 
manuscrites produites en 1945 sur l’offensive des alliés, 
albums souvenirs et un rapport sur la promotion Pétain 20 ans 
après.  

60/80 
 

164. [FLEURY DE LA CAILLERE (Pierre)]. Inventaire 
après décès, manuscrit de 294 pages, 1704.  

Intéressant manuscrit dressant l’inventaire d’une propriété 
à l’aube du XVIIIe siècle, y compris l’estimation des 
divers objets et la composition de la bibliothèque. Deux 
dernières pages fragilisées par une mouillure avec légères 
pertes. Pierre Fleury de la Caillère est issue d’une famille 
de haute bourgeoisie, originaire de Fontenay-le-Comte, 
dont Beauchet-Filleau a donné une généalogie dans son 
Dic-tionnaire historique et généalogique des familles du 
Poitou. Pierre Fleury, sieur de la Caillère, (1655-703) était 
lieutenant des traites foraines à Fontenay. 

On joint : manuscrit complémentaire de 36 pages daté de 
1704. 

50/60 
 

165. [Généalogie Vendée – François du Temps]. Liasse 
généalogique entre 1652 et 1716, concernant Jean-François 
François du Temps, Conseiller du roy, assesseur et premier 
élu de l’élection de Fontenay-le-Comte et Françoise Hélène 
Branchu.  

Une	 trentaine	 de	 documents,	 actes	 originaux	
majoritairement	et	quelques	copies	d’actes,	la	plupart	sur	
parchemin	 et	 vergé,	 avec	 timbre	 de	 la	 généralité	 de	
Poitiers.	Jean	François,	seigneur	du	Temps,	fut	conseiller	
du	 roi	 à	 Fontenay‐le‐Comte,	 échevin	 et	 maire	 de	
Fontenay	 de	 1687	 à	 1689,	 et	 ses	 armes	 ϐigurent	 sur	 la	
Fontaine	des	Quatre‐Tias.		

40/50 
 

166. [Généalogie Vendée – François du Temps]. Ensemble 
de divers papiers officiels échangés entre entre 1779 et 1789 
et liés à la famille François du Temps.  

Une cinquantaine de documents, actes originaux majoritairement 
et quelques copies d’actes, la plupart sur parchemin et vergé, 
avec timbre de la généralité de Poitiers. 

40/50 
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167. [Généalogie Vendée – Fleury du Nizeau et de la 
Caillère]. Actes manuscrits originaux entre 1679 et 1704, 
concernant la famille Fleury du Nizeau et de la Caillère.  

Une douzaine de documents, la majorité sur vergé et timbrés, et 
un inventaire manuscrit détaillé après décès de 1688. 

40/50 
 

168. [Généalogie Vendée – Guintard]. Deux actes 
manuscrits sur vergé datant de 1627 et 1666 et un arbre 
généalogique début XIXe concernant la famille Guintard.  

30/40 
 

169. [Généalogie Vendée – Huguet]. Actes manuscrits 
originaux entre 1584 et 1673, concernant la famille Huguet 
originaire des Sables d’Olonne.  

Une quinzaine de documents, la majorité sur parchemin et un 
arbre généalogique début XIXe. 

30/40 
 

170. [Généalogie Vendée – Turpaud]. Actes manuscrits 
originaux de 1650 et 1674, concernant la famille Turpaud .  

Deux documents et un arbre généalogique début XIXe. 
20/30 

 

171. [Généalogie Vendée – Gaudin de la Brissonnerie]. 
Liasse généalogique entre 1582 et 1781, concernant la famille 
Guaudin originaire des Sables d’Olonne.  

Une quarantaine d’actes originaux sur parchemin et vergé, avec 
timbre de la généralité de Poitiers, plusieurs feuillets manuscrits 
de notes généalogiques remontant à 1591 et un arbre 
généalogique début XIXe remontant à 1580 avec blason dessiné 
à l’encre (perte importante de papier au coin gauche). 

50/60 
 

172. [Généalogie Vendée – Pierre Louis François du 
Temps]. Actes manuscrits originaux entre 1768 et 1798, 
concernant Pierre Louis François du Temps (1731-1798), 
seigneur du Pinier et de Pascouinays.  

Une vingtaine d’actes originaux sur parchemin et vergé, avec 
timbre de la généralité de Poitiers. 

40/50 
 

173. [Généalogie Vendée – Marie-Hyacinthe François du 
Temps]. Actes manuscrits originaux entre 1741 et 1846, 
concernant Hyacinthe François du Temps (1769-1862), maire 
de Pissotte, fils de Pierre Louis François du Temps, seigneur 
du Pinier et de Pascouinays.  

Une vingtaine d’actes originaux sur vergé, la plupart timbrés, 
divers documents concernant Henriette du Temps, épouse 
Denfer, Brisson et Gandin, branches de la mère. 

40/50 
 

174. [Généalogie Vendée – Brisson]. Actes manuscrits 
originaux entre 1469 et 1761, concernant les Brisson, 
seigneurs de La Grange.  

Important dossier d’une trentaine d’actes originaux en majorité 
sur vélin, quelques-uns avec défauts. 

40/50 
 

175. [Généalogie Vendée – Texeron]. Actes manuscrits 
originaux entre 1584 et 1606, concernant les Texeron ou 
Tesseron.  

Quatre actes originaux sur vélin et un feuillet de notes 
généalogiques. 

30/40 
 

176. [Généalogie Vendée – Pommeray]. Actes manuscrits 
originaux entre 1657 et 1732, concernant les Pommeray, 
seigneurs de la Chabossière.  

Trois actes originaux manuscrits sur vergé et sur vélin et 
quelques feuillets de notes généalogiques. 

30/40 
 

177. [FRANCOIS DU TEMPS (Jean François)]. Important 
dossier contenant divers documents d’archives originaux de 
1660 à 1810 liés à Jean François François du Temps et à sa 
descendance. 

Jean François François du Temps (1653-1781), seigneur de la 
Grange et du Pinier, fut échevin à Fontenay de 1726 à 1742, puis 
maire et capitaine de cette ville entre 1731 et 1733. Une 
cinquantaine d’actes originaux sur vélin et vergé, la plupart 
timbrés. 

50/60 
 

178. LAFAURIE (Jean). Les Assignats et les papiers-
monnaies émis par l’Etat au XVIIIe siècle, Paris, Le 
Léopard d’or, 1981. Rel. ill. 

Ouvrage de référence sur le sujet. 
50/60 

 

179. [MARTINEAU (Jean)]. Inventaire à la criée, manuscrit 
de 180 pages, 1641.  

Manuscrit entièrement sur Vélin concernant une seigneurie de 
Chaillezais. 

40/50 
 

180. [Napoleonica]. Certificat manuscrit encadré sous verre 
pour un dénommé Modeste Barberot , fusiller de la 28ème 
brigade de ligne, qui a été blessé à la bataille de Marengo (14 
juin 1800) et qui est admis à l’hôpital pour ses séquelles. 
Document de 34 x 21, 5cm avec signatures autographes de 
Claude Louis Girard, chef de bataillon, et du Général 
François Xavier Mengaud (1751-1830). Document daté du 15 
fructidor an 8 (2 septembre 1800) avec sceau de cire entier. 

50/60 
 

181. [Photographies archéologiques]. Ensemble de 37 
négatifs sur grandes plaques de verre, 18 x 13 cm (quelques-
unes plus petites), vers 1890-1910. 9 

Clichés anonymes, en bon état pour la majorité. Un exceptionnel 
ensemble probablement lié à un trafic d’antiquités égyptiennes et 
gallo-romaines. Une note manuscrite anonyme indique : «  C’est 
un médecin du Caire qui a envoyé ces plaques avec un appareil 
photo à double-fond dans lequel il y avait des amulettes 
provenant d’une fouille 1898-1900 d’Egypte. On ne connaît pas 
le nom du médecin. » Certains artefacts sont d’une remarquable 
beauté. 

180/200 
 

182. [Placard Révolution]. Loi relative aux passeports, La 
Mans, Pivron, 1792. Affiche sur vergé, 45.5 x 35 cm. 9 

Rare affiche reproduisant la loi du 29 juillet 1792 qui ferme les 
frontières et donne la compétence de délivrance des passeports 
aux municipalités. Signée Louis, cette décision est prise le même 
jour où Robespierre prononce son discours aux Jacobins pour 
demander la déchéance du roi. 

60/80 
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183. [Saint-Vincent-Puymaufrais]. Grand plan cadastral sur 
toile rehaussé en couleur, 1869. 

Plan de 90 x 50 cm représentant une partie de la commune créée 
par fusion de  Puymaufrais et de Saint-Vincent-Fort-du-Lay, puis 
rattachée en 1972 à Bournezeau. Joint dossier de gestion d’une 
métairie en rapport avec les parcelles figurées sur le plan. 

30/40 
 

Cartes postales 
 

184. [Album Charente & Vendée]. Album pleine toile à la 
glycine Art Nouveau essentiellement composé de CPA et de 
quelques CPSM sur les Charentes et la Vienne : types et 
costumes, vues pittoresques, marchés et animations, etc. 
Environ 300 cartes en bon état général sauf rares exceptions. 

60/80 
 

185. [Album Charente & Vendée]. Album essentiellement 
composé de CPA et de quelques CPSM  de Royan, Saint-
Gilles, Coix-de-Vie, Saujon, Fromentine, Saintes, Mortagne, 
Montendre, etc. Environ 130 cartes, album en mauvais état. 

40/60 
 

186. [Album Charente & Vendée]. Album avec incrustation 
d’une plaque en résine Art-Nouveau et rassemblant environ 
200 CPA et CPSM de la Vendée et Charente : Le Langon, 
Royan, Barbatre, Ile d’Aix, Brétignolles, Le Poiré-sur-Vie, 
etc. L’album a quelques petits défauts. 

40/60 
 

187. [Album Charente & Vendée]. Album pleine toile avec 
motifs floraux Art Nouveau et rassemblant environ 400 CPA 
et CPSM de la Vendée et Charente : Lorignac, Ile d’Oléron, 
Saint-Gilles, Chavagnes, Luçon, etc. Beau choix de cartes 
animées, de métiers et de types. 

60/80 
 

188. [Album Charente & Vendée]. Album pleine toile aux 
iris Art Nouveau (en mauvais état) essentiellement composé 
de CPA et de quelques CPSM sur les Charentes : coiffes, 
monuments, tauromachie, animations, etc., de divers 
lieux tels que Le Poiroux, Saint-Jean-d’Angély, Fouras, 
Royan, Tonnay-Boutonne, etc. Environ 350 cartes. 

60/80 
 

189. [Album militaria]. Album composite de chromos de 
Lucien Rousselot sur les uniformes du Premier Empire, de 
photographies de garnisons et cartes postales sur la guerre et 
ses destructions. Environ 200 documents en états divers. 

40/60 
 

190. [Album Vendée]. Album de plus de 390 CPA et 
quelques CPSM principalement sur le Poitou : Rochefort, 
Montaigu, La Roche-sur-Yon, Fontenay-le-Comte, etc. Types 
et costumes, vues animées, incendie, manifestations, 
navigation, métiers, etc., dans un élégant album percaline 
illustrée à la bergère. 9 

60/80 
 

191. [Album Vendée]. Album de plus de 350 CPA et CPSM 

de types, costumes, monuments, coutumes, etc., de Vendée et 
Poitou historique.  

60/80 
 

192. [Cartes photos]. 50 Cartes photos très animées à situer : 
devantures de commerces, manifestations solennelles, etc. 

20/30 
 

193. [Militaria]. 50 CPA sur la Première guerre mondiale, 
états divers. 

20/30 
 

194. [Militaria]. Rentrée du roi et des troupes alliées à 
Bruxelles le 22 novembre 1918, 10 CPA des frères Nels pour 
Ernest Thill avec l’étui promotionnel légèrement déchiré.  

30/  40 
 

195. [Moulins à eau]. 22 CPA de moulins à eau, 
principalement ou dans le paysage, et situés essentiellement 
dans le Poitou. 

10/20 
 

196. [Trains]. 6 CPA et une quarantaine de reproductions 
photographiques sur les chemins de fer, collection Pérève. 

10/20 
 

197. [Trains]. 47 CPA et une reproduction photographique 
Pérève sur les chemins de fer : gares et machines. 

20/30 
 

En fin de vente, quelques lots hors catalogue de 
livres seront dispersés en cartons.  

vLes lots dont la description contient le pictogramme 

suivant :9sont des lots dont au moins une illustration 

est visible sur une des quatre pages de couverture. 
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